

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

Precio: 10 céntimos

Año VIII Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 3010 OVIEDO - Miércoles, 4 de Junio de 1930 Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5 Núm. 2.225

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

El ministro de Justicia hace unas interesantes manifestaciones, aludiendo a la reforma del Código Penal

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DEL TRABAJO

El ministro del Trabajo ha recibido a los periodistas, con los que habló largo rato de su viaje a Barcelona y las provincias vascongadas.

Manifestó que se halla verdaderamente admirado de la riqueza industrial de ambas provincias, que él mismo desconocía.

Refirióse después a la Asamblea de las Cajas de Previsión Social, presenciando con gran satisfacción el elevado concepto social que existe en Vizcaya entre patronos y obreros.

De otra cosa habló el ministro, y fué del viaje de los Reyes a Cataluña.

A este respecto manifestó el señor Sangro y Ros de Olano, que en Madrid no se conocía la verdad del triunfo de los Reyes en su excursión a Cataluña, pues las manifestaciones de adhesión fueron consustanciales.

Indudablemente en Cataluña terminó diciendo—hay un inmenso sector de monárquicos.

EL GENERAL MARZO CONFERENCIA CON EL CONDE DE LA MORTERA

El ministro de la Gobernación ha celebrado una conferencia con el conde de la Mortera.

A dicha conferencia asistió el subsecretario señor Montes Jovelar.

Cuando salió el conde de la Mortera, los periodistas le preguntaron el motivo de su entrevista con el ministro de la Gobernación, a lo que contestó el señor Maura que solo había tenido como objeto complementar al ministro, como presidente que era del Patronato de la Biblioteca Nacional.

Más tarde el ministro recibió a los informadores y les dijo, refiriéndose a la conferencia con el conde de la Mortera, que habían hablado de asuntos relacionados con la vigilancia en la Biblioteca Nacional.

—¿No trataron ustedes nada de política?

—Absolutamente nada. Eso no es de mi pertenencia.

LOS EXAMENES UNIVERSITARIOS

También el señor Tormo recibió a los periodistas, diciéndoles que se estaban celebrando los exámenes en todas las Universidades sin contratiempos de ningún género.

Agregó que la tranquilidad era absoluta, incluso en aquellas Universidades en donde habían sido suspendidas las clases.

LAS HUELGAS SOLUCIONADAS

El subsecretario del Trabajo facilitó a los periodistas una nota sobre los actuales conflictos obreros, en la que se dice que según un telegrama del gobernador civil de Córdoba, ha intervenido con los patronos y obreros, firmándose las bases para la solución del conflicto de las minas de Almodóvar del Río, entrando todos los obreros al trabajo.

También manifiesta que en Asturias han quedado resueltas las huelgas mineras pendientes en la zona de Mieres.

En Bilbao se llegó a feliz término en el conflicto planteado por los obreros vidrieros, que entraron ya al trabajo, con un aumento de cincuenta céntimos en los jornales.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Tanto el duque de Alba como el subsecretario del Ministerio de Estado, han recibido por la mañana muchas visitas.

Después el ministro despachó, como de costumbre, con su secretario particular y con el encargado del departamento.

EL REGRESO DE LOS REYES

El señor Benítez de Lugo confirmó la fecha de regreso de los Reyes, diciendo que el jueves por la mañana llegarán a Madrid la Reina y sus augustas hijas, y por la tarde lo haría el Rey.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

El señor Estrada, hablando con los informadores, les dijo que había estado en la sesión inaugural del Congreso Internacional de Abogados, conmoviéndose del fallecimiento de la esposa de don Melquiades Alvarez, a lo que aludió el señor Barcia, que, por ausencia del ilustre abogado asturiano, pronunció el discurso de salutación.

Manifestó el ministro que él, después del discurso del señor Barcia, pensaba hablar, pero creyó conveniente abstenerse hasta la sesión de clausura del Congreso.

Refiriéndose al nombramiento de jueces y fiscales, manifestó que tenía que salir al paso de las manifestaciones del señor Aragón, en lo relativo a si había hecho uso o no del decreto de 15 de Agosto de 1927.

Terminó diciendo que tenía el propósito de derogar enseguida dicho Real decreto.

También negó que fuese cierto que el subsecretario del Ministerio hubiese ido a Barcelona a presentar a la firma del Monarca decretos de interés. Solo llevó dos decretos de jubilaciones y cuatro de nombramientos eclesiásticos.

Otro de los temas de la conversación del señor Estrada con los periodistas, fué el que se refiere a la derogación del Código penal, del que dijo que estaba en estudio y pasa a informe de la Comisión de Códigos y que lo llevaría a la aprobación del Consejo de ministros.

EN LA PRESIDENCIA

Al visitar esta tarde los periodistas al señor Benítez de Lugo, el subsecretario se limitó a decir que la tranquilidad en España es absoluta, añadiendo que no había podido conferenciar por teléfono con el general Berenguer y que ya había suspendido el envío de la valija oficial a Barcelona.

LA SALUD DE CAMBO

“La Veu de Catalunya”, publica un suelto diciendo que por noticias particulares recibidas del propio señor Cambó, sabe que éste se encuentra tan mejorado que un día de éstos se propone salir de Londres, para dirigirse a un lugar tranquilo, donde pasará una temporada convaleciendo.

COINCIDENCIA POLITICA

El mismo periódico catalán publica un artículo, en el que, comentando el reciente artículo de don Santiago Alba en “El Sol”, dice que salvando los matices precisos en política, coincide con las ideas expuestas por el político castellano, que en un lenguaje europeo señala el imperio de la ley, como garantía de los derechos ciudadanos, a la vez que pide con toda autoridad la liquidación de responsabilidades de la Dictadura, revisión de la Constitución y reconstrucción de la economía en crisis.

Alude especialmente al punto en que se trata de Cataluña, e insiste después en que es preciso que no se pierda el tiempo en una lucha estéril, mientras continúan impugnes algunas personas de las que se sabe son completamente responsables.

(Este número ha sido visado por la censura)

EL FALLECIMIENTO DE UNA DAMA ASTURIANA

Son incontables las manifestaciones de pésame recibidas por la familia de don Melquiades Alvarez; guardando éste cama a causa de su abatimiento

LOS FAMILIARES

Madrid.—La noticia de la muerte de la esposa de don Melquiades Alvarez, ha causado general sentimiento en Madrid, y durante el día de hoy el desfile de personas por la casa mortuoria ha sido interminable, así como asistían a varios millares los telegramas recibidos de toda España.

Durante todo el día no se han separado un momento de la capilla ardiente las hijas de la fenecida dama, Margarita, Matilde y Carolina, así como su hijo Melquiades, hijos políticos don Arturo Alvarez Butylla y don Eusebio Alvarez Mirandá.

También estaban allí otros familiares y el carmelita P. Juan, director de la Orden.

DON MELQUIADES, ENFERMO

Ha sido tal la impresión que la muerte de su esposa ha producido al político asturiano don Melquiades Alvarez, que éste sufrió hoy varios ataques de nervios, siendo preciso obligarle a guardar cama, acompañando al jefe del partido reformista algunos de sus familiares y varios amigos íntimos, pues aquí se encuentra en un estado de abatimiento realmente extraordinario.

LA CAPILLA ARDIENTE

El cadáver de la que fué ilustre dama doña Sara Quintana Bertrand se halla amortajado con el hábito del Carmelo y la capilla ardiente se ha instalado en la sala baja del despacho de trabajo del abogado asturiano.

El suelo y las paredes están cubiertos de paños negros y el féretro se halla rodeado de blandones y de verdaderas montañas de flores, aparte de numerosas coronas.

Las hijas de la finada no abandonan un momento el cadáver de su madre, siendo inútiles cuantos consuelos se les presta.

LA COLONIA ASTURIANA

Desde el primer momento en que se conoció la noticia de la muerte de doña Sara Quintana, puede decirse que la

LA JORNADA REGIA EN BARCELONA

El general Berenguer asiste a un banquete al que concurrió también el señor Puig y Cadafalch, atribuyéndose al acto carácter político

El Rey visita el Depósito Franco y pronuncia unas significadas palabras

VISITA AL DEPÓSITO FRANCO

Acompañado del duque de Miranda, se dirigió hoy el Monarca al Depósito Franco, donde fué recibido, entre otras personas, por el delegado regio, señor Alvarez de la Campa, y el conde de Catalit.

La visita duró una hora, y Don Alfonso, después de elogiar las obras, pronunció las siguientes palabras:

—Como toda obra grande significa lucha y es muy discutida, yo he querido personalmente hacer esta visita al Consorcio, para demostrar mi interés y recomendaros que tengáis energía y viváis unidos para llevarla a cabo.

El Soberano fué despedido por las personas que le recibieron.

DE UN BANQUETE

El alcalde asistirá mañana al banquete que Berenguer ofrece a las autoridades.

VARIAS VISITAS

El jefe del Gobierno recibió hoy la visita del presidente, vicepresidente y secretario de la Cámara de Industria, los cuales le pidieron que se amplíen los servicios de correos en Barcelona.

También visitaron al general Berenguer el gobernador civil y alcalde de Gerona, para pedirle la ce-

liferación asturiana en masa se ha personado en la casa mortuoria, no apartándose un instante de los familiares los amigos íntimos de la casa, que son, como se sabe, relevantes personalidades asturianas residentes en Madrid.

OTRAS MANIFESTACIONES

El todo Madrid de la política, la intelectualidad y la banca, ha desfilado por la casa de don Melquiades Alvarez, y el citar nombres sería una labor realmente interminable.

BERENGUER SE INTERESABA POR LA SALUD DE DOÑA SARA

En la tarde de ayer se recibió de Barcelona un telegrama muy afectuoso del jefe del Gobierno, en el que don Dámaso se interesaba por el estado de salud de la fenecida, a la vez que hacía votos por su pronto restablecimiento.

EL CUERPO DIPLOMATICO

Entre las innumerables personas que han acudido a testificar su pésame, cabe destacar el hecho de que por la casa mortuoria han desfilado todos los representantes del Cuerpo diplomático acreditados en Madrid.

HOY SE VERIFICARA EL ENTIERRO

Con objeto de que puedan asistir al entierro los numerosos amigos de provincias que han anunciado su salida para la Corte, la conducción ha sido señalada para las cuatro de la tarde de hoy, siendo el traslado del cadáver desde la casa mortuoria, Velázquez, 47, al cementerio de la Almudena, pudiendo anticiparse que el acto constituirá una gran manifestación de duelo.

EL PESAME DEL JEFE DEL GOBIERNO

Hoy se personó en casa de don Melquiades Alvarez el subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo, el cual dió su pésame en nombre del jefe del Gobierno y en el suyo propio.

UN CONGRESO INTERNACIONAL

Se inaugura el de abogados y tienen lugar varios actos, uno de ellos, una recepción en el Ayuntamiento

Madrid.—Esta mañana ha tenido lugar la Asamblea general de los congresistas internacionales de abogados, presidiendo el ministro de Justicia.

El señor Barcia, por ausencia de don Melquiades Alvarez, saludó a los congresistas, teniendo frases de sentimiento por la muerte de la esposa del político asturiano.

Dijo que si éste estuviese presente habría de pronunciar un discurso de salutación, que él procuraba hacer del mejor modo.

Habló, después, de la transformación y modificación del Derecho Internacional.

El ministro de Justicia, refiriéndose al dolor que atribula al ilustre

abogado don Melquiades Alvarez, dijo que la mejor prueba de condolencia era el silencio, por lo que se abstenía de discursar, dejándolo para el día de la clausura.

A las once de la mañana se celebró la sesión primaria del pleno, discutiéndose una Memoria del abogado señor Folkerter, relacionada con el Derecho sobre el inmueble.

Después se puso a discusión otra Memoria del señor Bellver y Cano, sobre el Contrato “Anti-crecís”.

RECEPCIÓN EN EL AYUNTAMIENTO

En la casa de la Villa se celebró una recepción en honor de los congresistas, a la que asistió el Ayuntamiento en pleno.

LA EXPOSICION NACIONAL DE BELLAS ARTES

Hasta mañana no se conocerá la adjudicación de medallas, si bien se sabe que quedarán muchas desiertas en pintura

Madrid.—A pesar de que ha quedado redactada el acta del Jurado adjudicando los premios de la Exposición Nacional de Bellas Artes, no se conocerá hasta mañana.

Parece ser que hubo discrepancias importantes entre los miembros del Jurado y podemos asegurar que dos de las tres primeras medallas quedarán desiertas en la sección de pintura.

La otra primera medalla, que se adjudica, no se sabe a quien corresponde por ahora.

Se asegura que existió empate que resolverá, con voto de calidad, el presidente del Jurado.

Las segundas medallas no se adjudican todas y de las terceras se asegura también que quedan muchas desiertas.

Respecto a la sección de arquitectura nada se sabe y en cuanto a escultura se adjudicarán todas las medallas.

con sus defectos y sus ideales y las obras de Dios, no las deshacen los hombres, según se ha demostrado en los pasados seis años de Dictadura.

Contestó el general Berenguer, agradeciendo los elogios tributados al Gobierno y diciendo que como él no es político, ha podido examinar desapasionadamente la situación y cree que el Gobierno podrá resolver todos los problemas, figurando entre éstos el de Cataluña.

La locomoción en Madrid

Hoy comenzará la huelga de taxis

Madrid.—Para hoy está anunciada la huelga de taxis.

Los patronos pretenden que la baja de bandera sea de ochenta céntimos y el resto de kilómetros se cuenten a sesenta.

Se cree que la solución terminará por ser la de sesenta céntimos y cuarenta por una o dos personas, con bajada de bandera de sesenta céntimos.

EL PARO ES ABSOLUTO

A las doce menos cinco comenzó la retirada de taxis y a las doce y media no quedaba casi ninguno por las calles de Madrid, excepto algunos que se habían agrupado en los alrededores de la calle de Fuenarral, para conocer los acuerdos de los patronos, reunidos en la Sociedad “La Única”.

Grupos de huelguistas se dirigieron después a los que quedaban, invitándoles a retirarse y haciéndoles éstos, sin que hasta ahora se sepa de ningún incidente.

Por lo que se desprende solo la sección de escultura ha resultado de la completa complacencia de los señores que constituían los jurados calificadores.

DICE EL MINISTRO

El ministro de Instrucción, comentando con los periodistas el caso de la calificación de trabajos en la Exposición de Bellas Artes, dijo que estaba esperando la propuesta del Jurado, cosa precisa con arreglo a la ley, pero que pensaba darle su visto bueno sin modificación alguna. Y agregó:

—El señor La Riva me habló de ello ya. Lo principal en estos casos es que haya compradores para las obras. Lo de menos son los premios y a quienes se adjudican. Yo he sido del Jurado varias veces y puedo asegurarles a ustedes que la mayoría de las veces había injusticias.

Celebran sesión

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas

Madrid.—Hoy, presidiendo el señor Sánchez Toca, celebró sesión la Academia de Ciencias Morales y Políticas, presentando el señor Altamira su obra sobre “Psicología del pueblo español”.

Se señaló el día 10 para la elección a la vacante del señor Ureña, acordando designar, correspondiente de la Academia en Hungría, a Mr. Balogh, de la Universidad de Lituania.

El señor Goicoechea dió cuenta de la Conferencia internacional celebrada en La Haya.

Palatinas

Audiencia del Príncipe de Asturias

Madrid.—El Príncipe de Asturias ha recibido en audiencia al subsecretario del Trabajo, que fué acompañado de su hermano el gobernador civil de Avila.

Después, el Príncipe recibió a los generales Saro y Gómez Carrasco.

FELICITANDO AL PRINCIPE

También estuvo en Palacio el subsecretario de la Presidencia, que al salir dijo a los periodistas cuál había sido el objeto de su presencia en las habitaciones del Príncipe.

—Fué—dijo—a felicitarle por las cariñosas manifestaciones de que son objeto sus augustos padres en su viaje por Cataluña.

El Príncipe me indicó que seguía detalladamente la marcha de los Reyes y que agradecía mucho la felicitación.

UNA HISTORIA 'la Voz de Asturias'

EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Continúa el debate sobre la Constitución, y la intervención del señor Pradera da lugar a varios incidentes

VARIAS INTERVENCIONES

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia continuó hoy la sesión para discutir el tema "La Constitución que precisa España", estando el salón, como en las sesiones anteriores, abarrotado de público.

Hizo en primer lugar uso de la palabra don Eduardo Ortega y Gasset, el cual recuerda un artículo del señor Ossorio y Gallardo titulado "Ramo de locura", y dice que hubiese sido preferida esa locura a la que hizo que tuviésemos seis años de Dictadura.

Afirma que a pesar de hablarse tanto de responsabilidades, hasta ahora sólo él ha sido procesado por hablar claro. La Constitución—dice—está rota y hay que acudir al pueblo para formarla. Elogia a Alba, aunque lo considera como fugitivo en estos momentos.

Termina diciendo que deben respetarse todas las religiones, pero que a su vez todas deben apartarse de la política. Fué muy aplaudido.

Interviene el señor González Parrado, para declarar que la juventud no admite otra forma de Gobierno que la República, abominando de los viejos políticos y siendo muy celebradas estas palabras.

Luego habla el señor Pradera,

cuya presencia es recibida con fuertes rumores. Advierte el orador que va a rectificar a Bengamín, a Recasens y al coro, y que este coro es la Academia. (Muchos académicos protestan de estas palabras.)

Los políticos—dice Pradera—elevan sobre un trípode al Rey para achacarle todas las responsabilidades, olvidando que ellos fueron los primeros que faltaron a la Constitución. Recasens interrumpe al orador y niega las manifestaciones que a él le atribuyen.

Pradera arremete contra los anteriores oradores, especialmente contra el sacerdote Romero Otazo, del que dice se declaró republicano.

Se arma un regular escándalo y los académicos obligan al señor Romero Otazo a que suba al estrado, haciendo éste uso de la palabra.

Dice el señor Romero Otazo, que él no hizo declaraciones personales y si las de que no encuentra obstáculo para que gobierne un otro régimen, si es que no se socavan los principios fundamentales del derecho y no se desconoce el derecho de la Iglesia. (Es muy aplaudido.)

Vuelve a hablar el señor Pradera, pero las interrupciones y el escándalo impide oírle.

Al llegar a este punto, el presidente levanta la sesión.

Notas de Sociedad

VIAJES

Después de pasar las fiestas de la Ascensión en Oviedo, regresó a la Arena la bella señorita Marina Morán. —En el expreso de ayer ha regresado de Sevilla, en donde estuvo visitando la gran Exposición, nuestro estimado amigo don Aurelio Rodríguez, acompañado de su hija adoptiva la señorita Alicia Coalla y de sus sobrinos don Sara Miaja y esposo.

—Ayer hemos saludado en Oviedo

SEÑORAS

El modisto Guermart, de Madrid, presenta su colección de vestidos y abrigos durante los días 3 y 4 en el Hotel España.

a nuestro distinguido amigo de Villamayor don Secundino Lozana y su joven y bella esposa.

—Regresó a esta capital el señor don Juan de Taranicón.

—Salieron para Ribadesella nuestro amigo don Luis Casero, su señora e hijos.

—Llegó a Oviedo nuestro amigo don Santos Argüelles y su distinguida señora.

—Regresaron a esta capital la distinguida señora viuda de Alonso y sus bellas hijas Paz y Toté.

—De Valladolid regresaron nuestros estimados amigos los aventajados alumnos de Medicina don Celestino G. de la Noreña y don Luis Flórez.

—Ha regresado a esta población el pundonoroso teniente coronel de Infantería don Alvaro Arias.

—Saló para Madrid la distinguida

ingreso en la Escuela de Bellas Artes y se examinó de primero y segundo año de Solfeo, obteniendo en todas las pruebas sobresalientes notas, justo premio a su aplicación y a sus probadas aptitudes; y después, en el Instituto de Segunda Enseñanza, hizo también brillantes exámenes de ingreso.

Nuestra felicitación más cariñosa al cordial amigo don José Martínez y su esposa doña Pilar Sierra, que sienten el legítimo orgullo de tener un hijo de tan excelentes dotes; y la hacemos extensiva a sus distinguidas profesoras, señoritas Lolita y Anita Rodríguez, de las que nos consta comparten con efusión las satisfacciones de dicha estimada familia.

Los desesperados

Se suicida el cajero del Banco de España

Córdoba.—Se ha suicidado, disparándose dos tiros en la cabeza, el cajero de la Sucursal del Banco de España de esta capital, Juan de Noya de la Peña.

El suicida, después de realizar las operaciones del día, se retiró a sus habitaciones particulares, que estaban en el mismo edificio del Banco y donde vivía acompañado de una criada, ya que su esposa e hijos residen en Zaragoza.

Dejó escritas cartas para el juez, para un hijo suyo y para el director del Banco, pudiendo asegurarse que el suicidio no está relacio-

PRINCIPADO - Gran Teatro Ginema - (S. A. G. E.) Hoy miércoles 4 Junio A las 7 y media A las 10 y media Butaca patio y entresuelo 0,60 CINE SELECTO

GRETA GARBO, LEWIS STONE y NILS ASTHER Mañana JUEVES en CAMP AMOR tarde y noche: Butaca 2,00 en la inmensa producción sonora Orquideas salvajes Un drama de interés creciente, de grandioso desarrollo con una sincronización musical perfecta que centuplica el valor mudo de la película. Muy pronto: Vieja hidalguía Superproducción sonora FOX, con algunos diálogos y canciones en castellano ANTONIO MORENO y MONA MARIS

Los temporales Grandes pérdidas en Soria

Madrid.—Continúa el régimen de lluvias en el centro de España. El gobernador civil de Soria comunica que ha visitado la región que más daños sufrió con motivo de las lluvias, considerando que las pérdidas alcanzan a más de dos millones de pesetas, pidiendo auxilios para atender a los damnificados.

INUNDACIONES EN CADIZ

Cádiz.—A consecuencia de la fuerte lluvia, se han ocasionado varios daños, inundándose los barrios bajos de la ciudad, especialmente el lugar denominado La Viña.

Noventa procesados La falsificación de títulos de Bachiller

Madrid.—El Juzgado especial que entendía en el asunto de la falsificación de títulos de Bachiller, ha terminado ya sus trabajos, habiendo noventa procesados.

Muchos de ellos están en libertad provisional, bajo fianzas de cinco y diez mil pesetas, menos los profesores encartados y personal administrativo del Instituto del Cardenal Cisneros, que están en la cárcel.

Los que se hallan en libertad provisional tendrán que presentarse los días 1 y 15 de cada mes a firmar la comparecencia en el Juzgado.

La vista se verificará en el próximo mes de Octubre.

El periodista peruano Ha sido enterrado en el cementerio del Este

Madrid.—Por el estado de descomposición del cadáver del periodista peruano don Luis Varela Orbejo, no se pudo esperar a que de Lima se recibiesen noticias sobre si había de ser conducido a su país.

El entierro se efectuó hoy, presidiendo el duelo el presidente de la Asociación de la Prensa madrileña, señor Francisco Rodríguez, asistiendo la Directiva de la Asociación y numerosos periodistas.

De muchas Asociaciones de la Prensa de provincias se han recibido telegramas, así como del Consulado peruano. En el cementerio se pronunciaron discursos por el ministro del Perú y el representante del periódico de Lima "El Comercio".

Elección disoutida Se cita a Pérez de Ayala para presidente del Ateneo madrileño

Madrid.—Se habla de los probables candidatos para la presidencia del Ateneo, inclinandose muchos socios por la candidatura de Ossorio y Gallardo, y no pocos por la de Alcalá Zamora.

Otros, obrando de modo moderador, opinan que hay que alejar de la presidencia del Ateneo a toda figura política, por lo que se inclinan hacia una candidatura Pérez de Ayala.

Movimiento de Bolsa Las cotizaciones de ayer

Madrid.—Se han cotizado en Bolsa hoy las divisas extranjeras a los siguientes precios:

- Franco, a 32,50. Libras, a 40,17. Dólares, a 8,28.

A pesar de todo, las compras han sido escasas y las ofertas abundantes.

Llueve en Madrid Y se suspende la séptima de abono

Madrid.—En esta Corte está lloviendo incesantemente, haciendo un frío de invierno.

Por el temporal se suspendió la séptima corrida de abono, que tendrá lugar el próximo viernes.

Las hazañas aéreas Mañana es esperado en Sevilla el "Conde Zeppelin"

Sevilla.—Mañana jueves es esperado el "Graf Zeppelin", que permanecerá en esta capital dos o tres horas, cargando mil litros de combustible.

Entre los pasajeros que desembarcarán figuran el infante don Alfonso, el periodista García Sanchez y un súbdito cubano.

Se ignora si el teniente coronel Herrera seguirá a Alemania.

Un robo de drogas Es detenido el autor

Madrid.—Ha sido detenido Gregorio Martínez Vere, que se había fugado hace algunos meses con una cantidad de drogas, valorada en ocho mil novecientas pesetas.

Fué puesto a disposición del Juzgado.

señora de nuestro buen amigo el Inspector provincial de Sanidad don Julio Alonso Marcos.

—Ha regresado a esta capital el culto director de la Compañía de los Fe-

SALON TORENO HOY A las 7 y 1/2 A las 10 y 1/2 ESTRENO del originalísimo cine drama de lujosa presentación

Niñas a la moderna creación de EDNA MURPHY y BRYANT WASHBURN

Una preciosísima película de interesantísimo y nuevo argumento.

Precios { Butaca: tarde 0,75 noche 0,50

MAÑANA Estreno de la magnífica producción "Príncipe Film" La nueva generación

Un acontecimiento sensacional será el Estreno de la superproducción de éxito mundial Adelante por el Príncipe

rocarriles Económicos don Antero Coronas.

—Regresó a Oviedo don Luis Vetrerra.

—Saló para Madrid el señor conde de Casares.

—De paso para Avilés y procedente de Barcelona, acompañado de su hija la bella señorita Macrina, que viene de realizar sus estudios, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Eloy García Areces.

—Han regresado a su casa de Noreña el ex Alcalde de dicha villa conde don Justo Rodríguez y su hija la distinguida señora doña Bontja, viuda de Mata.

—Saló para Madrid don Alfredo Figaredo.

—Para León salió el pundonoroso capitán de Ingenieros don Domingo Barrio.

ALUMNO DISTINGUIDO

En el hogar de nuestro querido amigo el muy inteligente linotipista de los talleres de LA VOZ DE ASTURIAS don José Martínez, reina en estos momentos la satisfacción y el contento que producen los triunfos de un querido. Su hijo Pepito Martínez Sierra, que viene acusando un gran despeje natural y unas disposiciones para el estudio realmente felices, hizo su

nado con su actuación en dicha entidad, ya que las operaciones estaban al día y todo se hallaba en perfecto orden.

En el mar Son recogidos los restos de una embarcación y el cadáver de un tripulante

Almería.—En la playa de Taberna, arrojó el mar los restos de la embarcación pesquera "San Antón", y amarrado al barco el cadáver del tripulante José Gutiérrez, ignorándose el paradero de otros dos marineros que son padre e hijo, uno de ellos mudo.

De fútbol El partido Cataluña-Vasconia

Barcelona.—El próximo domingo, día 8, se jugará, según parece, el partido de fútbol entre los equipos de Cataluña y Vasconia.

El once catalán será el siguiente: Zamora; Sapriza, De Mur; Martí, Guzmán, Tena I; Piera, Gallart, Samitier, Bestit y Parera.

Un editorial de "El Sol" Se ocupa del impuesto que la Diputación de Asturias cobra sobre los vinos

Madrid.—"El Sol" publica un interesante editorial, en el que comenta el aumento que en el impuesto sobre los vinos ha establecido la Diputación de Asturias.

Censura dicho aumento y recoge a continuación la protesta de los industriales interesados, comentando por último, la disposición del gobernador al prohibir una reunión de los aludidos comerciantes para protestar por el aumento de los impuestos.

Termina dicho interesante editorial, dirigiéndose al Gobierno para que intervenga en este asunto que tanto afecta a los viticultores asturianos.

Este número ha sido visado por la censura

Lea usted "La Voz de Asturias"

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En Bogota (Colombia), naufraga un vapor, incendiándose y pereciendo más de 50 personas

LLEGAN LOS CAMPEONES

Bilbao.—Ha llegado el equipo del Athletic, tributándose a los jugadores un grandioso recibimiento.

Los futbolistas hicieron el viaje en autocar, seguido de una larguísima caravana de automóviles y congregándose millares de personas para recibirlos.

Se dirigieron al Ayuntamiento, donde el alcalde les felicitó, y luego marcharon al Club.

Esta noche se celebra una verbena en honor de los deportistas.

Durante la recepción en el Ayuntamiento se hundió un trozo de la balaustrada exterior, que cayó sobre cinco personas, que resultaron heridas, algunas de consideración.

El próximo domingo se jugará un partido de homenaje al Athletic, realizándose gestiones para que su rival sea el Arenas.

DICE BERENGUER

Barcelona.—El general Berenguer recibió esta noche a los periodistas, a quienes dijo que la comoda que le había ofrecido la Diputación le resultó agradabilísima.

Añadió que mañana comerá con el infante don Carlos, cardenal Vidal, Barraquer y otras autoridades.

LOS REYES EN LA EXPOSICIÓN

Barcelona.—Los Reyes estuvieron

Teatro Campoamor

A las 6 y 1/2 Puntón Beneficio de la Cruz Roja A las 10 y 1/2 Programa super-extraordinario y popular

MUDÓ y SONORO BUTACA 1,00

1.º La Revista muda Paramount n.º 75 2.º Estreno de la producción seleccionada FRUTO DE AMOR

Un asunto sentimental. Una película que gustará indiscutiblemente interpretada magistralmente por Eddie Leonard y Josephine Dum

3.º Reprise de la película cómica y sonora La tragedia de una cabra por los célebres Stan Laurel y Oliver Hardy

Teatro Jovellanos

A las 7 y 1/2 A las 10 y 1/2 Estreno de la interesante producción seleccionada Fruto de amor

Gran interpretación de Eddie Leonard y Josephine Dum

UN NAUFRAGIO

Bogotá.—En el río Magdalena naufragó el vapor de pasajeros "Coenaga", incendiándose y pereciendo numerosas personas, entre ellas el capitán del barco.

NUEVOS DETALLES

Bogotá.—Hasta ahora van recogidos cincuenta cadáveres a causa del hundimiento del "Coenaga", en el cual han resultado también veinticinco heridos, algunos de ellos gravísimos a causa de las quemaduras que sufren.

EL AYUNTAMIENTO Y LA EXPOSICIÓN

Sevilla.—Se ha celebrado sesión en el Ayuntamiento para tratar de las relaciones económicas con el Comité de la Exposición.

Se nombró una comisión de tres concejales.

Luego se acordó dirigirse a varios letrados, para ver si son responsables aquéllos que pretendieron cargar al Ayuntamiento, gastos que eran de la Exposición.

Entre los abogados, cuyos nombres se citaron, figuran los señores Melquiades Álvarez, Sánchez Román y Gascón y Marín.

¡YA SON VEINTE!

Berlín.—Según comunica la policía de Düsseldorf, el vampiro de

aquella población se ha confesado ya autor de veinte asesinatos.

Al conocerse estas manifestaciones, sigue aumentando el odio entre el público contra el asesino. SE REANUDAN LAS SESIONES

País.—Con gran animación se han reanudado hoy las sesiones en la Cámara.

El presidente dejó en libertad a los diputados para señalar la fecha de los debates.

DIPLOMÁTICO HERIDO

París.—Hoy chocaron dos taxis, resultando herido en el accidente el ministro plenipotenciario español Fernando Alcedo.

EL VUELO DEL "ZEPPELIN"

Londres.—Dos vapores han enviado radios dando cuenta de haber visto volando al "zeppelin" con rumbo a España, el primero a seiscientas millas al este de Nueva York, y el segundo a cuatrocientas de Halifax.

MUERTE DE UN POETA

Lisboa.—Ha muerto el poeta Bernardo Pazos, a los cincuenta y tres años de edad, siendo su muerte sentidísima, pues era autor de varias obras de gran mérito artístico.

Como despedida Una comida íntima al capitán señor Fenoll

Con motivo de haber sido destinado al Regimiento de Córdoba, de guarnición en Granada, el culto capitán de Infantería don Antonio Fenoll, que hasta ahora estuvo en el del Príncipe, fué objeto por parte de sus amigos de una expresiva muestra de afecto.

Don Antonio Fenoll, en quien se mezclan por igual la dignidad civil y el honor militar, tiene en Oviedo numerosas y significadas amistades, y ante su ausencia se han producido ese sentimiento de la marcha del amigo y la alegría de saber que lo hace por propia voluntad y para unirse a los suyos, que residen en la bella ciudad andaluza.

Para despedirle se reunieron el domingo por la noche en un típico restaurant numerosos amigos, ofreciendo al señor Fenoll una comida íntima, que se desfiló en medio de la más agradable camaradería.

No hubo discursos y si una sobremesa amena, en la que abundaron los elogios merecidos al que nos dejaba, pues hemos de agregar que a la cena concurren varios redactores de LA VOZ DE ASTURIAS, que se cuentan entre los buenos amigos del capitán Fenoll.

Los demás concurrentes fueron militares, mas periodistas, tertulianos de café, capedrátricos, etc., pues como advertimos la simpática del homenajeado no señala barreras.

Al día siguiente salió el señor Fenoll para su nuevo destino, acudiendo también a despedirle numerosos amigos.

Que su estancia en Granada le sea agradable y que vuelva, si ello le conviene, pronto a Asturias, donde sabe ha dejado el mejor de los recuerdos por su discreción y caballerosidad.

SECCIÓN RELIGIOSA

NOVENA A SAN ANTONIO DE PADUA

Mañana empieza en San Juan el Real solemne novenario en honor del glorioso San Antonio de Padua.

Se hace el ejercicio a la misa de seis y media y a las siete.

Está encargado de los sermones el R. P. Amado Díaz, de la Congregación de la Misión.

GEMELOS ZEISS THEODORO GRACIA. Superop de J. Dubose Surtido completo en gafas, lentes, imperminentes, gemelos para teatro, campo y marina. Despacho rápido de recetas de señores oculistas. Precios sin competencia. Véano. Fruela, 9 - Oviedo Teléfono-2330 Junto a las obras del Banco Herrero

GEMELOS ZEISS THEODORO GRACIA. Superop de J. Dubose Surtido completo en gafas, lentes, imperminentes, gemelos para teatro, campo y marina. Despacho rápido de recetas de señores oculistas. Precios sin competencia. Véano. Fruela, 9 - Oviedo Teléfono-2330 Junto a las obras del Banco Herrero

LAS OPOSICIONES A ESCUELAS

Los maestros que reclaman contra la última disposición referente a la aprobación de los ejercicios

En uno de los salones de la Escuela Normal de Maestros se celebró en la mañana del domingo una asamblea por los opositores eliminados de los ejercicios calificados por las Comisiones que actuaron en Madrid. Dada lectura a la Real orden reconociendo derecho a plaza a los que han aprobado dos de los tres ejercicios calificados en la Corte, se entabló amplio debate, en que se acusó disparidad de criterios, dando motivo a que diera por terminadas sus gestiones la Comisión que estaba nombrada con este objeto. Unos asambleístas se mostraron conformes con la referida disposición. La combatieron otros por absurda, anunciando que someterán el asunto a la resolución de los tribunales. Retirados los no conformes con esta actitud, se nombró una nueva Comisión, integrada por las señoras Julia Fanjul Cifuentes, Alicia López García, Josefa Junquera Huergo y don José Menéndez Calzada. Después se tomó el acuerdo de elevar una instancia al Ministro de Instrucción Pública en solicitud de que sean aprobados todos los que fueron sometidos a la segunda parte de los ejercicios de oposición; y en el caso de no obtener resolución favorable, llevarán el asunto a los tribunales.

Ayer recibimos las siguientes cuartillas: "Señor Director de LA VOZ DE ASTURIAS. Muy señor nuestro: Los abajo firmantes, maestros de primera enseñanza, interinos unos y residentes todos en La Hueria de San Andrés, se atreven a molestar a usted para que dé cabida en su diario a las adjuntas cuartillas, en que exponen las razones que les mueven a reclamar contra la R. O. de 23 de Mayo último, y a lo que no dudamos se negará, dado su interés por la enseñanza.

Estámos los firmantes en todos los casos posibles indicados en la instancia. Muy agradecidos quedan ss. ss. que e. s. m., Enrique S. Nieto Senosidán, Josefa Suárez Díaz, María de las Candelas Laviana Iglesia, María del Patrocinio Nieto Senosidán. La Hueria, 2-6-1930. Razones en que se fundamenta la instancia:

Las exclusivas de transportes

La Federación Nacional de Círculos Mercantiles y Asociaciones Libres, de Madrid, ante los deseos expresados por centenares de cartas y telegramas de entidades y particulares, para la celebración de una asamblea que hiciera resaltar la conveniencia de la inmediata anulación de las exclusivas de transportes, ha anunciado llevarla a cabo en los días 9 y 10 del corriente mes, en el domicilio del Círculo Mercantil de Madrid, Avenida del Conde Peñalver, número 3. Será tratado en la Asamblea todo lo que se refiere a servicio de transportes de viajeros y correspondencias pública, taxímetros, autos, omnibus y camiones de servicio público y privado, y servicios de ferias, mercados y fiestas. Es su finalidad en primer término la anulación de las exclusivas, devolviendo al tráfico rodado la más amplia libertad sometida a las garantías necesarias, para que no pueda derivarse una concurrencia anárquica. Por estas aspiraciones se procurará el retorno a la vida constitucional; podrá el Estado ejercer sus funciones sin hipotecarlas, y tendrá efecto para el beneficio general del país, un régimen de competencia y ordenación, compatible con todos los intereses y derechos que corresponden también constitucionalmente a todos los españoles. Es de esperar el concurso de todos los interesados para hacer conocer al Gobierno, como el derecho y la justicia condena los privilegios que significan este régimen de transportes, y como en esta convicción se muestra un general sentimiento en España. Para la Asamblea la Federación ha conseguido billetes de ferrocarril a precios reducidos y estimará a aquellos interesados que no puedan asistir, envíen por telégrafo su adhesión, en los días que se celebran. Encarecemos a todos la mayor

1.ª Que tan eliminados están los opositores que alcanzaron 25 puntos en alguno de los ejercicios como los que en ninguno llegaron a ellos, y por tanto sin ningún derecho a ocupar, ni tan provisionalmente, las plazas desiertas.

2.ª Que la formación de la segunda lista es opuesta terminantemente a la convocatoria, que considera indivisible y eliminador dicho ejercicio y bajo ningún concepto insinúa la posibilidad de ser fragmentado y consideradas sus partes aprobables con efectos ulteriores, sin precedente además en las oposiciones a escuelas, y aunque lo tenga, en otras del Estado viene ya expuesto de una manera clara y terminante en las correspondientes convocatorias, lo que permite a cada opositor dedicar su actividad a los ejercicios que crea oportunos, dentro de los plazos de validez.

3.ª Que las mismas razones, notablemente agravadas, concurren en la proyectada lista tercera.

4.ª Que tan interinamente se pueden considerar cubiertas las escuelas por los opositores de dichas listas como por los que actualmente las desempeñan, ya que aquéllos son nombrados provisionalmente.

5.ª Que desean no se dé el caso paradójico de pasar de plazas desiertas a su ampliación.

6.ª Que unas oposiciones rápidamente convocadas y efectuadas por Rectorados, por ejemplo, sería la solución más legal y justa que se podía dar a este pleito.

7.ª Que tal solución no lesiona derechos, ya que no se poseen por parte de los que los invocan y que aunque los tuvieran los mismos podrían alegar, los eliminados en provincias y los que no alcanzaron la puntuación señalada para cubrir las plazas de la convocatoria, y que ni unos ni otros pueden pretender tener más derechos a las plazas fuera de la convocatoria que los que por circunstancias especiales no se presentaron, no tenían la edad reglamentaria o no habían terminado la carrera hasta después de cerrada la convocatoria.

Por tanto, suplican a V. S. no se lleve a efecto la formación de las proyectadas listas y de las órdenes oportunas para una nueva convocatoria de oposiciones a escuelas."

atención para apreciar la importancia que va a significar este acto, y la que tiene el que cooperen todos para conseguir los justos fines a que se aspira.—El Comité gestor de la provincia de Asturias.

Para toda clase de informes dirigirse a don Angel Arias, apartado 11, Oviedo.

Campana que urge LA MORTALIDAD EN ASTURIAS

El Inspector provincial de Sanidad señor Alonso Marcos nos entrega la siguiente nota sobre la mortalidad en Asturias, exponiendo la necesidad, cada día más urgente, de que se emprenda una enérgica campaña para atenuar los efectos de lo que constituye una vergüenza para la región:

"DE MÉS A MÉS

Durante el mes de Abril último fallecieron en la provincia por enfermedades infecciosas doscientas treinta y tres personas, de las cuales fueron:

- 2 víctimas por tifoidea; 2 por sarampión; 1 por coqueluche; 8 por difteria; 7 por gripe; 3 por septicemia puerperal; 27 por neumonía; 35 por meningitis; y CIENTO CUARENTA Y OCHO POR TUBERCULOSIS.

Sigue siendo un problema a resolver el de la difteria, y no nos cansaremos de repetir que para evitar tristes sorpresas y llegadas tarde a causas de distancias, ambiente y hasta recelo en muchas desgraciadas personas que se resisten a llamar al médico, se impone una activísima campaña de vacunación activa antídiferítica empleando toda clase de argumentos y medios para lograrla. Sólo así conseguiremos reducir a sus límites normales la mortalidad por esta infección; puesto que la topografía de los poblados de Asturias, sus difíciles comunicaciones en algunas partes y otras circunstancias parecidas, harán difíciles las rápidas asistencias, factor muchas veces indispensable para el éxito. En cuanto a la tuberculosis ahí es-

tán las cifras sangrando, sin que se dé un paso para comenzar siquiera una campaña que es vital para los asturianos. Estamos hoy como hace años o peor, pues la mortalidad en algunas zonas tiende a aumentar y... ni se inventa una enfermería, ni un dispensario, ni se estudia a fondo la vacunación por el BCG; ni se hace ni se intenta nada, en una palabra.

No depondremos nuestra actitud si se nos sigue dando acogida en la prensa hasta convencernos que es imposible

de todo punto despertar el espíritu público para que ecija en la provincia una lucha que es más necesaria, más perentoria y más trascendental que todas las demás."

En absoluto conformes con cuanto expone el señor Alonso Marcos tiene desde luego nuestro más decidido concurso para la campaña que preconiza, muy necesaria y a la que ayudaremos de un modo resuelto.

GRAN CAFÉ ESPAÑOL
Hoy miércoles Gran DEBUT de
LUISITA CORTES - Bailarina
JOSEFINA VALERO - Cancionista
JESÚS ESCUDERO - Guitarrista
Cantos y bailes andaluces acompañados a la guitarra
Luis Ruiz de la Peña (piano)
Intermedios por Bernardo Rivera (violín)

Hoy, en el Campoamor Est^a todo el teatro vendido para la función que se celebrará en el regio coliseo a beneficio de la Cruz Roja

A las seis y media de la tarde de hoy, tendrá lugar en la regia sala de espectáculos de nuestro primer coliseo, el anunciado acontecimiento artístico que en beneficio de la Cruz Roja Ovetense han organizado distinguidas personalidades ovetenses, a base de un elenco selectísimo, compuesto por bellísimas señoritas de la buena sociedad y una brillante representación del sexo fuerte.

Las localidades quedaban anoche casi agotadas, siendo un hecho el que esté a estas horas vendido todo el teatro.

La comisión organizadora dejaba dadas ayer todas las órdenes para que se adornaran todos los palcos y plateas, así como las puertas del teatro, en las cuales se colocarán grandes palmeras.

Como ya adelantáramos ayer en la publicación del reparto del cuento "La Reina Mirabel", los personajes todos de esta función de fantasía, con trozos musicales de Scharwenka y Grieg, adaptados perfectísimamente por la incomparable señora Barón de Arnaiz, están perfectamente caracterizados, y se espera que ante el selecto auditorio se revelen tanto las Reinas como gnomos, danzarinas, siervas, hombres de karul guardadores y guardadores del tesoro de Kiromar, como cualquier personaje predilecto que fueran de los cuentos orientales. La función promete obtener un éxito rotundo

De las excursiones al Naranco

Entre las excursiones que desde hace unos domingos viene realizando un animoso grupo de jóvenes de esta localidad, en que destaca el bello sexo femenino, al hermoso Naranco, merece destacar la verificada el domingo último en la cual figuraron unos 70 excursionistas.

Provisos de las correspondientes mochilas partieron a las ocho de la mañana entonando alegres canciones de la tierra, llegando a la cima, sobre las nueve y media, en donde les esperaban otros jóvenes amantes de este deporte. Después de contemplar el hermoso panorama que se divisa, continuaron hasta el Mirador de la Reina, en el preciso instante en que llegaba a dicho punto una competente profesora de Cayés, acompañada de las alumnas.

A partir de este momento la alegría que reinó entre todos los excursionistas fué incomparable hasta que rendidos por los esfuerzos realizados en toda clase de deporte, hicieron mesa redonda en el lugar conocido por "Los Pinares" sitio ideal para abrir el apetito al más inapetente y comerse un novillo de los lidiados en la corrida que estaba próxima a celebrarse.

Después de la comida continuó la broma, hasta que la niebla vino a poner fin, teniendo que hacer el regreso a las cinco y media de la tarde.

Para días sucesivos y si el tiempo lo permite, seguirán haciendo tan hermosas excursiones a tan delicioso y pintoresco lugar, para lo cual son muchas las personas que les han prometido asociarse. Nosotros desde estas columnas felicitamos a los jóvenes que inte-

gran esta peña y hacemos votos para que no decaiga el entusiasmo en ella reinante. C. C.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid (Facilitada por el Banco Asturiano) Día 3 de Junio 1930.

Valores del Estado	HOY Ptas.
Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919.	72,20
Id. Id. Exterior 4 por 100 1924	83,65
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	78,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920.	83,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928.	89,60
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928.	101,80
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927.	102,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	87,25
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	102,00
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	71,35
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	88,80
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	93,25
Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100	101,10
Id. Id. Id. 4,40 por 100	91,95

Valores con garantía del Estado

Compañía Trasatlántica Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 18 de Mayo 1925	—
Id. Id. Emisión 15 Noviembre 1925	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1928	—

Acciones

Banco España	587,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	97,00
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	—
Compañía Arrendataria de Tabacos	228,00
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	72,50
Cédulas Beneficieras	160,00
Unión Española de Explosivos.	1,122

Obligaciones

Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampadas. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampadas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem Idem.	—
Id. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100. Id. Id.	96,00

Otro valores

Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España.	110,50
Id. 5 por 100 Id. Id.	100,00
Id. 4 por 100 Id. Id.	93,00
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	98,50
Id. Id. Id. 5 50 por 100	91,25
Id. Id. Id. 1 5 por 100	87,00

Cotizaciones de moneda extranjera

Francos franceses	32,50
Libras esterlinas	—
Francos suizos	—
Liras	—
Dólares	8,28
Francos belgas	—
Marcos	—

Bolsa de Bilbao Día 3 de Junio de 1930

Acciones-Banco de Bilbao	2,060
» Id. de Vizcaya	1,822,50
» Id. Asturiano de Industria y Comercio	»
» C.ª de Navegación Vasco Asturiana.	»
» Unión Española de Explosivos.	1,133
Oblgs.—1.ª Hipoteca 5% ferrocarril Vasco Asturiano	»
» 2.ª Id. Id. Id. Id.	»

UN ANUNCIO en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Se anulan las multas impuestas por infracciones en abastos, debiendo archivar los expedientes

VISITANDO AL GOBERNADOR

El Alcalde de Somiedo, don Florentino Alvarez González, visitó al señor Gobernador para hablarle de la entrada de los vinos clandestinos de Castilla, causando perjuicios a todos, muy especialmente a los intereses provinciales y a los municipales de aquel condejo, pues se introducen estableciendo la competencia a los de esta región.

El mismo Alcalde habló con el señor Rosón de que se mantenga el estado de derecho que fija la Real orden de Noviembre del año 87, que determina los límites de León y Asturias en aquel término municipal.

El Gobernador prometió hacer cuanto le fuese posible en bien de estas peticiones.

LA JUNTA PROVINCIAL DE ECONOMIA

La "Gaceta" publica una disposición del Ministerio de Economía para que los fabricantes de harinas remitan las relaciones de los trigos extranjeros que se adquieren, el precio de las harinas elaboradas y el del pan.

Los Alcaldes deberán proponer los precios a que éste debe venderse con arreglo a los datos que tengan en su poder.

LAS MULTAS DE ABASTOS

El Gobernador ha dictado una circular dirigida a los Alcaldes para que se dejen sin efecto las multas que habían sido impuestas por la Junta de Abastos y que se archiven los expedientes.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Unas interesantes declaraciones sobre el aprovechamiento de las aguas del Llamo

Una de las cuestiones que tiene planteadas el Ayuntamiento de Oviedo es la referente a la utilización de los manantiales del Llamo, cuyas propiedades concedió el Estado al Ayuntamiento, la necesidad de ir a una liquidación de los derechos con motivo de la indemnización que tienen los particulares perjudicados por aquella concesión, la expropiación de aquellos terrenos necesarios para el aprovechamiento de estas aguas y la construcción de las obras indispensables para la traída a Oviedo.

A mi modesto juicio—agrega el alcalde—, antes de llegar a la realización de los últimos trámites debió llegarse a una solución respecto a la propiedad de las aguas y sobre todo en las indemnizaciones.

Es de tal importancia la cuestión, que aún invirtiendo los asuntos, resulta metido el Ayuntamiento en una obra que no puede ni criterio prever el que tengan los Tribunales en cuanto a la indemnización.

Es de advertir que con este motivo, se pide una indemnización que habrá de elevarse a un millón y medio de pesetas por el señor Garre.

De ahí mi preocupación y el que preste a este asunto una atención grande a fin de conseguir que al planteamiento de la cuestión el Ayuntamiento, con su intervención, no sufra quebranto en el presupuesto.

Uno de los asuntos judiciales que sostuvo la realización de dichas obras fué el recurso interpuesto por dicho señor Garre y en el que el Tribunal, atendiendo a los terrenos en que fué planteado ante él, dá al expediente de expropiación de terrenos que lo motivó, un alcance que yo creo que no tiene, pues afirma en la sentencia, y que ha sido objeto de apelación ante el Tribunal superior, que en dicho expediente se ventila también el derecho de indemnización por el aprovechamiento de las aguas, dando así una trascendencia enorme al expediente y permitiendo la intervención de un subarrendatario que complica la situación del mismo.

Por eso cuando estuve en Madrid creí conveniente ocuparme de esta cuestión y celebré varias detenidas conferencias con personalidades, cuyos nombres no he de revelar por natural discreción, pero que espero de su competencia y rectitud que en el momento oportuno se inspirarán en un criterio de absoluta justicia.

Después el señor Covian nos habló de la reorganización del Almacén municipal, cuyos trabajos van bien, a cuyo efecto se creará un almacén único y provisional en el Parque de Bomberos, en donde ingresarán todos los materiales que se compren.

Este almacén tendrá la misma organización que un comercio cualquiera, figurando con todo detalle las entradas y salidas de los mismos y destino.

Después de ver el resultado se presentará al Pleno un plan completo. Por ahora estará al frente de esta nueva organización don Marino Fernández.

LAS OFERTAS DE TERRENO PARA EL STADIUM

Los pliegos haciendo ofertas para los terrenos del Stadium municipal, han pasado al ingeniero para sus respectivos informes, que han de llevarse al próximo pleno.

LAS OPOSICIONES A UNA PLAZA DE MÉDICO

Continuaron ayer las oposiciones de médicos a una plaza vacante en Tudela-Veguín.

De los nueve médicos que habían solicitado opositar, solamente se presentaron cinco: don Manuel Fernández Rodríguez, don Marcelino González de Lena, don Eduardo Vázquez Cordero, don Luis Lasa Calero y don José Alonso Pérez.

Los dos que han hecho ejercicios obtuvieron la siguiente puntuación:

Don Manuel Fernández Rodríguez, 9-1; y don Marcelino González de Lena, 9-0-6.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

El día 7 del actual, a las trece, termina el plazo para la presentación de pliegos del concurso para el suministro de materiales de construcción con destino a las obras que ejecuta el Ayuntamiento.

En la Catedral Oposiciones a la Lectoralía

Ayer empezaron los ejercicios de oposición a la Lectoralía vacante en nuestra Catedral.

La disertación estuvo a cargo del doctor don Aurelio Gago, cuyos ejercicios, lo mismo que los que arguyeron señores don Cesáreo Rodríguez y don Francisco Javier Aguirre, estuvieron muy brillantes.

Hoy tamará puntos para la disertación don Cesáreo Rodríguez, a quien arguirán los otros dos opositores.

De los testimonios resulta que don Aurelio Gago F. Bernardo, es natural de Santa Marta, diócesis de Astorga, y de 43 años de edad.

Que obtuvo la calificación de Sobresaliente en toda la carrera eclesiástica, cursada en el Seminario de Oviedo, donde obtuvo varios premios.

Distribuyó la capellanía de San Raimundo de Peñafert, en el Pontificio Colegio Español de Roma, siendo ahora no oficial de la Facultad de Teología en la Universidad Gregoriana, donde recibió dos grados de Bachiller en Teología y Derecho Canónico.

Que fué tesorero de Pillarno (Avilés), y en el concurso general para provisión de parroquias fueron sus ejercicios calificados con censura de primera clase.

En la Universidad de Santiago de Galicia recibió los grados de Licenciado y Doctor en Sagrada Teología.

Mediante oposición fué nombrado canónigo Profesor de Lengua Bíblica de la S. I. C.

Que es profesor del Seminario Conciliar, habiendo desempeñado la cátedra de Sagrada Escritura.

Es Canciller y Secretario de Cámara y Gobierno del Obispado.

Publicó la obra "Curso de estudios apologeticos".

Es examinador sídal y ocupa otros importantes cargos eclesiásticos.

Informaciones de la Región

DESDE SAMA DE LANGREO

En Lada debe construirse un local para escuelas graduadas y no para unitarias

Hemos visto con sorpresa que la Corporación municipal acordó adjudicar la subasta de las obras de las escuelas de Lada para la construcción de unas unitarias; es decir, para instalar allí las actuales escuelas de maestro y maestra que ahora existen en el vecino pueblo.

Decimos que nos enteramos con sorpresa del acuerdo del Ayuntamiento, porque siempre se dijo que, vistas las necesidades escolares de Lada, se iría a la construcción de unos locales para escuelas graduadas. En tal sentido actuó, si mal no recordamos, un comité pro-escuelas creado hace tiempo en aquel pueblo, y, realmente, eso es lo que debió haber acordado hacer la Corporación municipal. Lada, por su importancia y por su crecido censo escolar, necesita unas escuelas graduadas; y aunque el Ayuntamiento no disponga de momento de la cantidad suficiente para acometer la obra de una vez—nosotros creemos que sí dispone—debería haberse aprobado el proyecto de graduadas en lugar de unitarias, haciendo ahora dos pabellones y más adelante los otros cuatro.

Pero el Ayuntamiento puede de sobra hacer las escuelas de Lada de una vez, solicitando el concurso del Estado, que seguramente no habrá de negárselo a un concejo que nunca ha pedido nada para enseñanza al ministerio de Instrucción pública.

Por eso invitamos a nuestros concejales a cambiar de actitud en este asunto; a que mirando con el mayor cariño las necesidades escolares del pueblo de Lada procuren ponerles remedio cuanto antes, consiguiendo los locales para escuelas graduadas, a fin de que todos los niños y niñas puedan recibir la enseñanza primaria a que tienen perfectísimo derecho.

Confiamos en que tanto el alcalde, señor García Fernández, como los demás miembros de la Corporación reconocerán la justicia de nuestras palabras, inspiradas tan solo en el bien de la infancia.

LA FIESTA DEL ROPEO ESCOLAR

El domingo último se celebró en la escuela graduada de niñas de esta villa la fiesta del Ropero escolar, consistente en reparto de ropas a niñas y niños pobres.

Presidió el acto el teniente-alcalde don Sixto Rodríguez, en representación del Ayuntamiento de Langreo, con la directora de la escuela, doña Etelvina Tufiño y varias señoras de la junta directiva del Ropero, hallándose presentes las demás profesoras de la graduada y numeroso público.

Las niñas Josefina Gallego, Rosario Miranda, Aurora Zapico, Pura Tomás y Luz García, recitaron muy bien hermosas poesías, por las que recibieron nutridos aplausos.

La maestra doña María Vigil, leyó una interesante Memoria, en la que se detalla la obra realizada por el Ropero durante el año, indicando también la conveniencia de que por todas las personas amantes de la infancia se preste apoyo a dicha institución. Fué muy aplaudida.

Procedió luego al reparto de ropas, hecho por el representante del Ayuntamiento, siendo favorecidos noventa y cinco niñas de la escuela graduada, seis niñas de la nacional y otros seis de la Cantina escolar.

La fiesta resultó muy bien, por lo que enviamos nuestra felicitación a las cultas organizadoras.

UN TELEGRAMA DE LOS DEPENDIENTES

La Asociación de Dependientes del Comercio e Industria de Langreo cursaron ayer el siguiente telegrama al señor ministro del Trabajo:

“Rogamos anulación mercado dominical Oviedo, por irrogar perjuicios dependencia capital y resto provincia.”

También el Círculo Mercantil de Langreo se ha dirigido al ministro del Trabajo pidiendo que se cumpla el descanso dominical en toda Asturias.

INTERESANTE CONFERENCIA

Ante numeroso público, dió el domingo una notable conferencia el prestigioso langreano, procurador de los Tribunales, don Mario A. Campa, el cual habló de la política en general, considerando el ideal republicano como el mejor y más perfecto para regir los pueblos.

El acto se celebró en Paniciri (Ciaño), siendo el conferenciante muy aplaudido.

CARBAYIN MARCHA SENTIDA

El martes de la pasada semana estrechamos la mano, como despedida, del culto y laborioso maestro el joven don Abel Fernández, que va con destino a la Escuela nacional de Novellana (Cudillero).

Durante seis años, fué maestro en la Escuela particular de Carbayín, granjeándose las simpatías de todo el vecindario por sus relevantes dotes culturales y su vocación para la enseñanza, pues los niños estaban encariñados con él dentro del respeto que le profesaban.

Al despedirse, la Junta directiva pro Escuela, le hace objeto de una significativa nota de agradecimiento por su acertada labor educativa la que a buen seguro continuará al frente de la Escuela de Novellana.

Lleve feliz viaje, y que sean coronados sus esfuerzos con nuevos y rotundos éxitos.

Queda reemplazándole su hermano, también estudioso y competen-

†
EL SEÑOR

Don José Eguidazu Alvarez

Ayudante Facultativo de Minas

Falleció en Mieres, a las dos de la tarde del día 3 de Junio de 1930

A LOS 47 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su esposa doña Hortensia Cordera; hijos Vicente, José, Florentina, Luis y Prudencio; hermanos doña Modesta y doña Concepción; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican encomiende su alma a Dios y se digne asistir a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy miércoles día 4 a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Camposagrado, al cementerio católico y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la parroquia de esta villa el lunes próximo, a las diez y media de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

(Funeraria La Pasera)

MUEBLES
URIA 46



PIANOS
URIA 6

NUEVA CASA BLANCO

ANTONIO BLANCO BLANCO

OVIEDO

PRESUPUESTOS de amueblado, pintura y decoración GRATIS

Momalo (Grado) AL VIAJE ETERNO

Una traidora enfermedad privó de la vida, en lo mejor de su plenitud, a doña Paula González Fernández, de apreciable y distinguida familia de esta localidad, dejando a sus hermanos en el mayor desconsuelo, quienes sin separarse del lecho del dolor en que yacía postrada, recogieron con desolado llanto los últimos suspiros de la triste y eterna despedida de la noche del miércoles último en que entregó su alma a Dios, confortada de antemano con los auxilios de su divina gracia.

Hacia un mes próximamente que había salido para Madrid en busca de salud; pero ni la Medicina, ni la Cirugía, ni su juventud pudieron hurtar a la muerte la presa codiciada.

Así, vista la inutilidad de los esfuerzos de la Ciencia y la impotente joven, don Braulio Fernández.

NATALICIO

La esposa de nuestro apreciable amigo Manuel Menéndez dió a luz un precioso niño, por lo que están recibiendo muchas felicitaciones, a las que queremos unánime nuestra.

MIERES OBITO

Ayer ha dejado de existir en esta villa el muy querido y estimado convecino, nuestro inteligente y activo facultativo de Minas don José Eguidazu.

Desde hace tiempo que la salud de tan querido amigo había sufrido un gran quebranto, obligándole a traidora dolencia, que ayer concluyó con su preciosa vida, a guardar cama largo tiempo.

Empleado laborioso e inteligente al servicio de la Fábrica de Mieres, ha contado en todo momento con la estimación y aprecio grande de sus jefes y compañeros.

Moy, a las seis de la tarde, se verificará la conducción de sus restos al cementerio católico.

Honda y sincera parte tomamos en el dolor inmenso que en estos momentos embarga a su desconsolada familia, hijos y demás familia, a quienes testimoniamos el pésame más sentido.

MAS AFORTUNADOS CON LA LOTERIA

Nuevamente la veleidosa fortuna posa sus reales en esta villa, repitiendo su tan agradable visita a la Administración de Loterías de La Pasera. ¡No sé cómo se nos antoja que la belleza y gracia de la lotería influye algo en este aspecto! Ahora ha sido el premio cuarto, nada menos que con 25,000 pesetas, el que nos ha caído en suerte—mejor dicho, a quien le haya caído—que según nos aseguran tres de ellos se encuentran en Abaña.

También los de este pueblo están de buenas, pues son tres ya los premios grandes que allí se han ido. Ya diremos quiénes son los afortunados.

EN EL NEGOCIADO DE QUINTAS

Por este Negociado deberá pasar el vecino de Turón Cipriano Guerra Paniagua, soldado que fué del reemplazo de 1929, para hacerle entrega del cuaderno blanco de la cartilla militar.

Este número ha sido visado por la censura

TERESA SUAREZ

MODISTA - CONFECCIONES

Uria, 6, pral.

Vestidos y abrigos de señoras y niñas, de todas clases y precios

Se admiten géneros. — Se necesitan oficiales

En Mieres se vende estantería y mostrador, en buen uso, propio para comestibles o establecimiento de bebidas. Para informes, dirigirse a ILDEFONSO LOPEZ LIBRERIA

ALLER SESION MUNICIPAL

En la sesión de la Permanente del día 12 de Mayo se tomaron los siguientes acuerdos:

Rechazar el pago de alquiler del automóvil municipal que el Alcalde intentaba satisfacer por haberse visto obligado a utilizarlo en un viaje particular urgente debido a no existir otro disponible en la localidad.

Conceder las siguientes subvenciones para reparación de los caminos que conducen al puerto alto del concejo de Piedrafita, 250 pesetas; Cabritería, 200, y Vegarada, 200.

Destajar a don Secundino Alvarez la construcción de un paso provisional en Cuevas en la cantidad de 200 pesetas.

Devolver a don Ovidio García el arbitrio satisfecho por unos litros de gasolina extraídos y consumidos en el de Mieres.

Socorrer con 25 pesetas a José García, de Bóo.

Autorizar a don Bautista Ordóñez para edificar.

Visto el presupuesto para construir un paso provisional en el Arrenal (Río Aller), se acuerda dejarlo sobre la mesa para su estudio.

Reclamar a don Juan Fernández un croquis de las obras que desea ejecutar en una casa de su propiedad.

Construir una acometida en el alcantarillado general para hacer desaparecer un foco de infección existente junto a la Escuela de Moderna.

Manifiestar al vecindario de Felguerosa que se instalará el servicio del alumbrado al celebrarse el nuevo contrato y ordenarle proceda a hacer desaparecer por prestación personal un foco de infección en aquel pueblo, y al de Santibáñez de la Fuente que arregle por igual sistema el camino de Collanzo a Santibáñez.

Autorizar a don Baltasar Cuende para construir una acera y arreglar una casa.

Solicitar patente gratuita para la motocicleta al servicio de la Inspección de la guardia municipal.

Interesar de las Secciones de la Cruz Roja relación de los servicios prestados para a base de ellos hacer la distribución de la subvención que les concede el Ayuntamiento.

Requerir al contratista de la conservación del material del alumbrado para que mejore las instalaciones en el pueblo de Collanzo.

Informar favorablemente el ex-

cia de sus años, quiso ser trasladada a su casa, para dar su último adiós a sus afligidos hermanos.

La conducción del cadáver a la mansión del eterno descanso en la mañana viernes, donde se puso de manifiesto las muchas simpatías con que contaba la infortunada Paula.

A sus hermanos Isabel, Generosa, Josefa (ausentes), María, Encarnación y Francisco González Fernández; hermanos políticos Trinidad García y Nicolás Martínez y demás parientes les enviamos la expresión sincera de nuestro sentido pésame.

DE SOCIEDAD

Regresó de América con su joven y bella, esposa nuestro buen amigo y convecino Prudencio Alvarez, de Santianes.

Sea bien venido a su pueblo natal y que su estancia entre nosotros le sea muy grata.

DE EXAMENES

Con notable aprovechamiento terminaron sus estudios, correspondientes al segundo y tercer curso del Magisterio, las lindas señoritas Clotilde Fernández, Aurora Alvarez y los no menos aventajados jóvenes santianenses Juan José Alvarez, Pellayo Martínez, Valentín Menéndez, Nicasio Patallo y Pepito Alvarez.

A todas y todos nuestra enhorabuena por las tan justas notas que traen.

ENFERMO QUE MEJORA

Después de haber sido sometido a una difícil operación, se encuentra ya totalmente restablecido nuestro buen amigo don Francisco Fernández.

De veras lo celebramos.

Pepe Ramón.

VEGADEO FERIAS Y FIESTAS

Grandes ferias y fiestas de Pentecostés.

Durante los días 7, 8, 9 y 10 del actual mes se celebrarán paseos, bailes, iluminaciones, grandes verbenas, con fuegos artificiales, y grandes ferias de toda clase de ganados.

Mata cucarachas LIRIOL

ES EL MEJOR Y MÁS LIMPIO

¿Padece usted INSOMNIO, MAREOS, FATIGA? Tome usted Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.



comodidad

Desee que mi señora usa el encaustico Aliron para los pisos y los muebles, los tengo mejor cuidados y trabajo muchísimo menos.

aliron

es el producto preferido por las doncellas de las casas elegantes.

Encaustrico aliron

HIDROFUGO Y ANTISEPTICO

Producto ideal para la limpieza y conservación de suelos de madera, muebles, linoleums, baldosines, etc.



¿Padece usted INSOMNIO, MAREOS, FATIGA? Tome usted Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

pediente de prórroga del mozo Manuel Carballo.

Aprobar las cuentas presentadas.

PALOMA MENSAJERA

En el pueblo de Bello, de este concejo, ha sido recogida por el vecino Manuel Fernández García una paloma mensajera que lleva en la pata derecha un anillo con la siguiente inscripción: A. 29 España, número 3.617.

En el ala derecha un sello que dice: Colombófila.—Asturias. Gijón.

El interesado está dispuesto a entregarla a quien se considere su dueño y hace constar que tiene una herida en una pata.

Moreda (Aller)

LA ESTAFETA DE CORREOS

Hace unos días tuvimos la satisfacción de firmar una instancia, en la cual los pueblos de Caborana, Moreda y otros cercanos elevan a nuestra Corporación municipal en súplica de que interese de la Dirección General de Comunicaciones se lleve a efecto la apertura de la Estafeta que hace unos años fué creada para esta parroquia. Sabemos que la indicada instancia fué favorablemente acogida por parte de nuestra Corporación y no dudamos que por la Dirección General tenga idéntico resultado, máxime estando al frente de la misma persona del prestigio del señor Barón de Río Tobia, que tanto se viene interesando por la marcha y completa reforma del citado Cuerpo de Correos.

De esperar es que dentro de corto plazo contemos en Moreda con tan necesaria como importante mejora, dotada del correspondiente personal técnico y donde el vecindario pueda realizar todas las operaciones concernientes al ramo, pues hoy los servicios que en Aller se vienen prestando son muy deficientes y en particular Moreda que cuenta con una población de doce a catorce mil almas, no contando más que con un simple cartero rural, el cual tiene que atender el trabajo de oficina y reparto a domicilio, resultándole imposible debido a la situación topográfica de nuestra población el poder dar el cumplimiento que tan importante servicio requiere y en el que el señor Díez pone todos sus desvelos, por lo que cuenta con el aprecio y beneplácito de todos los vecinos que no dejan de reconocer el trabajo impropio que este fiel funcionario viene desarrollando.

Al pueblo se le viene sacrificando con viajes a Mieres (distante unos diez o doce kilómetros) para la recepción de objetos asegurados, etc., a lo que no está autorizada la cartería que hoy disfrutamos, dándose el caso aún hace pocos días de que un vecino de esta tenía necesidad de remitir a un hijo que se halla en África, cumpliendo sus deberes militares, un pequeño encargo, acogiéndose a la tarifa reducida que para estos servicios regula; pero se encontró con que nuestra cartería tampoco está autorizada para tal servicio, teniendo que ir a efectuarlo a Mieres, resultando que para efectuar dicho envío, cuyo costo es de CINCUENTA CENTIMOS, tuvo que gastar CUATRO PESETAS en viaje y perder un día de trabajo, amén de otros gastos que siempre se le originan a casi todo aquel que viaja.

La Caja Postal de Ahorros, que tantas facilidades reporta a la clase humilde, tampoco existe, y así sucesivamente otros importantes servicios que podríamos exponer y que dejamos para otro día, esperando que nuestro ilustre Ayuntamiento y el dignísimo Jefe Principal de Correos de la provincia han de coadyuvar a que cuanto antes sea un hecho la apertura de la tan necesaria Estafeta en la seguridad de que el pueblo allerano lo sabrá agradecer.

INFIESTO

LA PRIMERA COMUNION

El pasado jueves se celebró en esta villa, con extraordinaria solemnidad, la fiesta de la primera Comunión y la del Amor Hermoso.

Adornado el artístico templete e imagen de la Virgen con exquisito gusto por las activas presidentas de la Acción Católica de la Mujer y de las Hijas de María doña Manolita Vigil-Escalera y señorita Saturna Reguero, secundadas por doña Adela Fernández y doña María Rodríguez y otras distinguidas señoras, dió principio el tiernísimo acto de la primera Comunión, siendo celebrante el dignísimo y ce-

loso arcipreste-párroco señor Inclán, quien ayudado del culto coadjutor señor Trelles distribuyó el Pan de los Angeles a los pequeños comulgantes, quienes con su compostura y recogimiento y luciendo sendos lazos y bandos de rico raso los niños, y ellas hermosos trajes blancos, hacían del templo un traspunto del cielo.

Durante la Santa Misa, los niños cantaron con mucha afinación preciosos motetes dirigidos por el coadjutor señor Crespo; los fervorines a cargo del elocuente dominico P. Emilio, de la residencia de Oviedo, fueron muy elogiados por las diversas reflexiones que hizo a los niños y sus padres.

Al final, y antes de proceder el señor párroco al obsequio de los niños, se levanta la angelical niña Lolina Juevas y se dirige a los niños y demás fieles en recitado hermoso y poético de honor y súplica al Santísimo (de oculto autor); pero dicho por Lolina con tal gracejo y donosura que conmovió a los oyentes. Seguidamente la niña Conchita Martín, al igual que su compañera, se dirige a la Virgen y le ofrece las flores y los corazones de todos los niños. Estuvo muy graciosa.

Para conmemorar tan grata fiesta, la Junta de damas de la Acción Católica de la Mujer engolosinó a los niños con chocolate y ricas pastas con bizcochón, servido abundantemente por distinguidas señoras en la amplia plazuela de la iglesia.

A las once se celebró Misa solemne en honor de la Madre del Amor Hermoso, siendo celebrante el culto coadjutor señor Trelles, asistido de diácono y subdiácono. Al Evangelio ocupó la Sagrada Catedral el P. Emilio, O. P., quien pronunció elocuentísimo sermón y lo mismo en el ejercicio de la tarde.

A causa de la pertinaz lluvia no salió la procesión, que prometía ser lucidísima, no pudiendo recitarse unos versos de despedida a la Virgen compuestos por distinguida señorita de la A. C. de la Mujer, para ser dichos después de la procesión por una niña de la sección del Catecismo de Biedes.

Nuestra felicitación a los señores párroco y coadjutores y demás señoras que cooperaron a tan simpáticas e instructivas funciones, y en especial a la virtuosa señorita Elena Reguero, que tanta parte activa tomó en las mismas.

Urbíes (Turón)

HECHOS QUE NO DEBEN REPETIRSE

Con pena nos vemos obligados a reseñar hechos que repugnan a nuestro modo de ser y de pensar; pero no tenemos más remedio que hacerlo, para ver de poner término a un estado de salvajismo que puede traer trágicas consecuencias, pues la paciencia y la bondad tienen su límite.

Un grupo de mozalbetes, cuyos nombres no damos hoy, pero que lo haremos sin tardar, sin poner freno a sus instintos perversos, cuando a altas horas de la noche regresan del trabajo para sus casas, no encuentran diversión más apropiada que tirar piedras a las puertas de las viviendas, pronunciando tremendas blasfemias y llegando en su osadía hasta lanzar palabras de desafío, contra tranquilos vecinos que se encuentran entregados al descanso.

Hace días, encontrándose un por diosero a la puerta de mi humilde morada, un mozalbete que a la sazón pasaba por allí le dió tal empujón que hizo caer al suelo al pobre anciano, produciéndose algunas heridas.

Como se vé, estos hechos que tan poco dicen en favor de sus autores, hay que evitarlos a todo trance, con que mediten los jóvenes a quien alludo, si les tendrá más cuenta de poner su actitud, y caminar por la senda de los hombres honrados, o verse envueltos en las mallas de la justicia.

NUEVO HOGAR

En la iglesia parroquial de San Martín de Turón han unido sus destinos con el indisoluble lazo del matrimonio la encantadora señorita Paulina Fernández y el culto joven Celestino Muñiz Suárez.

Bendijo la unión el celoso párroco don Manuel Olaj, siendo apadrinado la feliz pareja por la bella señorita Adelina Díaz y don Ramón Acebal, inteligente empleado de Fábrica de Mieres.

Terminada la nupcial ceremonia, los numerosos invitados, entre los que recordamos a las simpáticas se-

†
EL SEÑOR
D. FAUSTINO VAZQUEZ MAGDALENA
Falleció en Oviedo el día 3 de Junio de 1930
A los 30 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus aflijidos padres don Manuel (Industrial de esta plaza) y doña Gumerinda; hermanos don Rosarío, don Avelino, don Benigno, don Emilio y doña Sarita (ausente); hermano político don José Faustino (ausente); abuela; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy miércoles, a las seis y media de la tarde, desde la casa mortuoria, El Fresno, 39, al cementerio del Salvador, por todo lo cual les quedarán agradecidos.

El duelo se despiden en el sitio de costumbre

Funeraria de Gumerindo Gómez. San Antonio, 13—Teléfono 4006

floristas Matilde Suárez, Encarnación Hevia, Piedad Hevia y Rufina Hevia, don Isidro Alonso, don José Suárez, don Enrique Hevia, don Faustino Hevia y don Rufino Solís, se trasladaron a la morada de los padres de la novia, donde se les sirvió suculento banquete, reinando la alegría y buen humor hasta bien entrada la noche, y haciéndose fervientes votos por la felicidad del joven matrimonio.

A las muchas felicitaciones que vienen recibiendo los nuevos esposos unan la nuestra, que hacemos extensiva a sus apreciables familias.

LA CAPILLA DE VILLANDIO

Tocan a su fin las obras de la capilla que en Villandio se está construyendo, a expensas de los vecinos y de don Rafael del Riego, director de Hulleras del Turón; don Bernardo Aza y González Escalada y don Andrés Comas Junquera.

La hermosa capilla, seguramente será inaugurada el 25 del próximo Agosto, con motivo de celebrarse en dicho pueblo la festividad de la Virgen de las Nieves.

LLANES

EL DOCTOR GONZALEZ

Acaba de morir en Méjico el bondadoso llanoso, hijo del inmediato pueblo de La Borbolla, doctor don Prudencio González y Sánchez, a quien, pocos años ha, tuvimos el gusto de saludar aquí.

Emigró el doctor González a Méjico sin más instrucción que la primaria dedicándose al comercio, y en los ratos de ocio, a los libros, los que despertaron su afición a la Medicina, en la que, a fuerza de trabajo y perseverancia, llegó a doctorarse, pudiendo así ejercer libremente el cargo de médico en aquel país.

No le ha sido posible nunca, a pesar de su incansable laboriosidad y éxitos profesionales, adquirir una gran fortuna, porque siempre compartió el producto de su trabajo con los necesitados; y con lo que le sobraba, no pudo contar, porque las revueltas de aquel país acabaron con su modesta fortuna. Cuando laboraba desnodadamente por rehacerla, le sorprendió la muerte lejos de su Patria y de su hogar.

Dos veces vino a España, mostrándose siempre con los suyos y con los extraños sumamente bondadoso y servicial.

No tenía enemigos, ni podía tenerlos.

La primera vez que aquí vino publicó el "Catecismo del Emigrante", fruto de la experiencia y de la observación del doctor González, libros que debieran aprender cuantos están llamados a conocer el pan de la emigración para no llamarse después a engaño, como sucede generalmente.

Nosotros, que pusimos el prólogo a tan útil como curioso librito, pudimos apreciar las grandes verdades que él encierra.

Sentimos de todas veras la muerte del amigo y del compatriota que, como otros muchos, bajó a la tumba sin que se hiciera justicia a sus verdaderos méritos.

Damos el más sentido pésame a su apreciada familia y sinceros amigos.

EXPOSICION

Se acaba de clausurar la Exposición de ganados que formó parte de los festejos de San Isidro en Madrid.

El lote de ganados asturianos llamó poderosamente la atención de

todos cuantos visitaron aquella sección, contribuyendo Llanes, en gran manera, a realizar el expresado Certamen, pues de este concejo son las reses que llevaron los primeros premios.

Felicitemos, pues, a los señores don Adolfo Alonso, de Nueva; a don Bernardino Noriega de Parres; y a don José Bernaldo de Quirós y Argüelles, de Llanes, por sus brillantes éxitos, y rindamos también un recuerdo de admiración al señor Peláez, de Posada, que ha sido el iniciador del progreso ganadero en esta zona, la que tiene contraída con dicho señor una verdadera deuda de gratitud, porque a su iniciativa se debe el mejoramiento indudable de la existencia de muchos labradores, quienes no podrían resistir la actual crisis sin los ingresos que, por diferentes conceptos, les proporciona el ganado actual, de tales rendimientos, que hace 30 años parecían inverosímiles, de todo punto imposibles.

POR LOS PUEBLOS DEL CONCEJO

Lugones

LAS FIESTAS DE SAN PEDRO

El sábado 31 del pasado se han reunido los industriales y comerciantes de este pueblo con el fin de organizar los festejos para el día de San Pedro; después de amplio debate no se llegó a tomar en concreto ningún acuerdo.

Es necesario que todos pongan buena voluntad, aparte de que en estos casos se requiere imponer algún sacrificio que si bien no responde en esta ocasión queda ligado el sacrificio a los días sucesivos del año. Se debe, pues, pensar en que a todos conviene que dichos festejos se celebren con una animación extraordinaria y que todo romero que en esos días nos visite vuelva de nuevo a contemplar en días de menor barullo nuestro bonito paisaje.

Para la próxima reunión que celebren dichos elementos debe ultimarse el programa y adaptarlo a lo mucho o a lo poco con que pueda contarse.

DE EXCURSION

Para el próximo domingo, por la gente joven de esta localidad se está organizando una excursión a Covadonga, habiéndose ya inscripto unos 40 excursionistas.

Realizarán el viaje en autos, y la ida, saliendo de aquí a las seis de la mañana, es por Oviedo, Arriondas y Covadonga, y el regreso se hará por Ribadesella, Villaviciosa y Gijón a Lugones.

Trubia

VIDA SOCIAL

El pasado viernes salió para León, donde pasará una temporada, la bella señorita de Molina Carmina Alonso.

DE CINES

"Sor Caridad" es el título de la película que el sábado último se proyectó en nuestro Teatro Casino.

Desde luego, aunque el argumento es harto sobado, por lo conocido, hemos de manifestar la satisfacción de la concurrencia, pues la película gustó mucho, y aunque no estamos en la época del romanticismo, la fiel interpretación de los artistas que en ella toman parte, da al espectador una vida real, muy en vena para los espíritus sensibles.

"La Granja Maldita" fué la película proyectada el domingo. Como la anterior gustó cómo no al numeroso auditorio que ocupaba en su totalidad todas las localidades del teatro. Como prólogo se proyectó una cómica en dos partes que hizo se "troncharan" muchos espectadores.

SE TRASPASA

En Ablaña, importante establecimiento de comidas y bebidas. Informa Ildefonso López. Librería.

MIERES

Sección por palabras

PESCADERIA MADRILEÑA. — Pescados y mariscos del día.— Plaza Cubierta del Fontán.—Teléfono. 3.532.

PIANOS 50 pesetas mensuales. Auto-pianos, Gramófonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco, Oviedo.

ACADEMIA DE CORTE y confección, por el sistema más moderno, Magdalena, 11, tercero.—Oviedo.

EN PUMARIN véndese casa, nueva construcción, de piso y bajo. Razón: José Estrada, en la misma.

SACERDOTE.—Lecciones Bachillerato Elemental, Universitario, Magisterio, Comercio, Idiomas. Internos dos solamente. Informes: Casa Tuero, Cimadevilla.

VIVIENDA AMUEBLADA para dos o cinco personas casa céntrica, nueva, todo confort, con o sin. Informes Café Cervantes, Oviedo.

CASA FUNDADA hace 40 años a la venta de vinos, al por mayor, próxima a estaciones, se traspasa a precio factura. Informar: Camoamor, 32, principal.

EN CALLE muy céntrica de Oviedo se traspasa tienda bien instalada con o sin existencias. Informar: Jesús, 12.

SE NECESITA oficial en la peluquería de Lobón, Rua, 8.

POR TENER que ausentarse véndese peluquería de Señora bien montada en Mieres, frente al mercado.

CHICA de servir se necesita, poco trabajo. En esta Administración informarán.

SE NECESITA oficiala corsetera o chica que sepa confección. Razón Melquíades Alvarez 6, entresuelo.

VENDO CASA chalet nueva renta mes 400 pesetas precio 55.000. Razón Felipe Gutiérrez, San Juan, 3, Oviedo.

EL DOMINGO extravíase pulsera con tres esmaltes vistosa, en el trayecto de carretera de los Monumentos a calle Asturias. Se agradecerá su devolución por su recuerdo de familia a Publicitas, Uria, 68.

CALLOS atom tadores, durezas martirizadoras, verrugas asquerosas extirpa radicalmente acreditada Pom da IRIS. Una peseta. Droguería Cehal.

TRASPASO negocio, por no poderlo atender, lo más céntrico de Oviedo. Renta local tres pesetas. Demuestra se gana mucho. Informes: PUBLICITAS.

SE OFRECE mujer de edad para sacerdote señor o para tina. Razón: Concepción, 14, tercero.

SE DESEAN tres o cuatro huéspedes para en familia o se ceden habitaciones sitio céntrico. Razón: Canóniga, 14, primero.

ALMONEDA de dormitorio, comedor y sala. Informarán en la frutería de Julián León. Santa Susana, 10, de tres a cuatro.

POR FALLECIMIENTO de uno de sus dueños se traspasa barullosísimo el Bar Restaurant Casa Marica Uria. Para informes en el mismo, San Juan, 8, Oviedo.

LOS DEPORTES EN ESPAÑA

Los jugadores del Athletic Club de Bilbao han establecido un doble "record" mundial, y España futbolística debe por ello rendirles un homenaje

Hasta ayer, el 11 de mayo, Athletic Club de Bilbao entero; Vizcaya a unísono, animaba a sus huestes para el trandé decisivo.

Les inyectaban fuerzas de titán; les encendían el alma de amor pasional ante la jornada que había de hacerles célebres.

Desde el domingo acá, "aurre-rás" al doblemente campeón de España; coplas a uno por uno de los once "leones"; homenaje popular a la bufanda roja y blanca; el desideratum de júbilo en el "Buenos Aires"; fiesta con chorros de luz, de champagne, de lindas bilbaínas, de estridencias de aquelarre del inarmónico "jazz-band" en los salones de Hurtado de Amézaga, Alirón, alirón, el Athletic campeón!!

Bilbao, la capital eminentemente industrial, contempla absorta las gigantes chimeneas de sus fábricas esperando quizá a que sus bocas desparramen hoy, en vez de humo, letras rojas que graben en el espacio la hazaña de sus jugadores.

Venció la juventud a la veteranía; el conjunto a la individualidad. No otra cosa se desprende del resultado de la jornada que tuvo por pista el pintoresco Montjuich. Venció el que tenía que vencer por su estela incomparable de triunfos dejada atrás en la temporada.

El homenaje nacional al equipo doce veces campeón de España, no debe hacerse esperar.

Athletic de Bilbao, fué 12 veces campeón; F. C. Barcelona, 8 veces campeón; Real Madrid, 5 veces campeón; Real Unión, 3 veces campeón; Arenas de Guecho, 1 vez campeón; Ciclista de San Sebastián, 1 vez campeón; Racing de Irún, 1 vez campeón; Español de Barcelona, 1 vez campeón.

Las finales Athletic-Real Madrid: En Madrid, vence el Athletic por 3-2, en 1903. En Madrid, vence el Madrid por 1-0, en 1905. En Madrid, vence el Madrid por 4-1, en 1906. En Madrid, vence el Madrid por 1-0, en 1907. En Madrid, vence el Madrid por 3-0, en 1908. En Barcelona, vence el Athletic por 4-0, en 1916. En Barcelona, vence el Athletic por 3-2, en 1930.

Un nuevo jalón de triunfo para el deporte asturiano lo ha proporcionado el Club Gijón, ganando el domingo último en el estadio de Montjuich el título de campeón de España en el campeonato de equipos "amateurs".

Como asturianos, debe enorgullecer a todos la brillantísima jornada que se han apuntado las huestes de La Campona. ¡Bravísimo, gijoneses!

Constituyó un éxito completo el concurso provincial de bolos organizado por la Sociedad protectora de "La Balesquida".

Se han hecho unas quinientas tiradas, tomando parte en las mismas los más destacados valores bolísticos de toda la provincia.

El lunes, se proclamaba campeón de Asturias Demetrio "El Carbonero", de Colloto, vencedor a la vez del premio "La Balesquida".

En su honor, sonaron ininidad de palmas. Vayan también las nuestras.

Moncho.

El domingo en Teatinos EL ASTUR VENCIO AL SPORTING DE SANTO DOMINGO, CLASIFICÁNDOSE PARA LA SEGUNDA CATEGORÍA

El pasado domingo, y ante numerosos aficionados, contendieron en Teatinos, en partido último de la promoción, los equipos de la localidad el Astur y el Sporting de Santo Domingo.

La lucha careció por completo del interés que auguraba en los primeros momentos, en los cuales apuntamos a los roji-blancos algunos ataques hechos a conciencia, pero los de la Argañosa empezaron a "carburar" poco a poco y pronto quedaron de a mos de la jornada.

El triunfo de los astures, que fué por dos tantos a uno, pudo ser otro de no haber intervenido tan fatalmente para su propia meta uno de sus defensas, autor material del gol

que se apuntaron las huestes de Silveiro.

UN PARTIDO ENTRE TIPOGRAFOS

Los de la imprenta "Industrias Escobedo", aceptan el reto lanzado por LA VOZ DE ASTURIAS, a jugar un partido el próximo domingo, a las diez de la mañana, en el campo que estos últimos designen.

El equipo que presentará el "Industrias Escobedo", será el siguiente: Lelo; Herminio y Faustino; Avelino, Mabi y Aguirre; Antonio, Cayuso, Millán, Manolo y Jesús.—El Capitán.

UN RETO

El Asturias F. C. del Mercadín, reta al Azcárraga, para jugar un partido el domingo, en el campo de Llamaquique, a las cuatro en punto de la tarde.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

BOLOS

En Sama de Langreo "EL BOLÍN" VENCE A MIERES

En la bolera de Damián, ante un público numerosísimo, jugaron "El Bolín" y la partida de Mieres, saliendo triunfantes los langreanos por 20-12.

La confraternidad entre ambos equipos bolísticos fué admirable, y en la bolera se había colocado un cartel con un saludo a Mieres.

"LA PRUEBA" VENCE A "LA LANGREANA"

"La Prueba" y "La Langreana" jugaron en la bolera de la Casa del Pueblo.

La victoria correspondió a la partida de "La Prueba", que hizo 20 juegos por 16 de su contraria.

CICLISMO

LA V VUELTA A SANTANDER ORGANIZADA POR "EL DIARIO MONTAÑÉS"

Sin esperar un día más para cumplir con un deber que nos es muy grato realizar, vamos a dedicar en este número unas líneas, aunque sean breves, a dar cuenta a nuestros incontables lectores de la gran prueba ciclista que con el mayor entusiasmo y competencia organiza para el día 8 del mes corriente con el título "V Vuelta a Santander", el popular rotativo santanderino "El Diario Montañés".

La prueba, como organizada por el estimado colega que tiene un magnífico tratamiento en cuantos temas deportivos trata, está provocando gran revuelo entre los "ciclistas" más afamados de España y ya forman parte en la inscripción de la prueba lo mejorcito y más numeroso que podía esperarse. Pues hay que convenir que el deporte del ciclismo había borrado casi las huellas de su existencia por las carreteras todas del mapa hispano. En Asturias, por ejemplo, se ha extinguido totalmente, y en tantas otras regiones las clásicas "vueltas" van organizándose cada vez más de tarde en tarde y la que logra salir avante con la organización es poco menos que una heroína. Por eso el gesto soberbio y plausible de nuestros queridos colegas los periodistas santanderinos al dedicar sus energías y actividades al florecimiento en su región del deporte heroico del pedal.

La "tour", pues, santanderina, estando como está en manos de "El Diario Montañés", obtendrá un éxito fantástico, tanto en el aspecto deportivo como en el de la organización. Estamos seguros de ello.

Los premios de la "V Vuelta a Santander" son los siguientes:

Primero, 500 pesetas; segundo, 350; tercero, 200; cuarto, 175; quinto, 150; sexto, 100; séptimo, 75; octavo, 50; noveno, 25; décimo, 25.

También hay establecidas importantes primas.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio a fin de corregirlos inmediatamente.

LA IMPORTACION DEL MAIZ

Situación de la ganadería asturiana ante la reciente orden prohibitiva

La Junta Regional de Ganaderos ha dirigido a la Diputación provincial el siguiente escrito en que se solicita intervenga cerca del Gobierno para pedir sea derogada la reciente disposición por la que se prohíbe la importación del maíz, lo que viene a causar grandes perjuicios a la ganadería asturiana:

"La Junta Regional de Ganaderos de Asturias tiene el honor de dirigirse a V. E. exponiéndole la creciente gravedad de la situación que se crea a la ganadería asturiana al continuar en vigor la R. O. del 11 de Enero del año actual, en virtud de la cual quedó prohibida la importación de maíz.

Dicha medida podría estar justificada en aquella época, en que a una cosecha excelente de maíz nacional visieron a unirse gran número de cargamentos de maíz argentino, produciendo de ese modo una depreciación de los piensos nacionales. Pero agotada ya nuestra cosecha y extinguida totalmente en muchas provincias y casi totalmente en otras las existencias de maíz exótico, la continuación de la medida prohibitiva ocasiona un gravísimo daño a las provincias ganaderas como Asturias, en las cuales el maíz resulta insustituible para el sostenimiento de su ganadería.

El poco maíz que queda en Asturias se cotiza actualmente a precios muy elevados, y estos precios van creciendo de día en día en proporciones alarmantes. De poco servirán los esfuerzos de esta Junta y de otras entidades para

Opiniones

La Escuela de Trabajo de Oviedo

Son muchas las personas que se dirigen a mi suplicándome les diga algo sobre la marcha y gestiones de esta Escuela de Trabajo, desde el principio hasta la fecha.

Poco puedo decir por lo callado que se ha llevado este asunto. Pero me he enterado en todo lo que me fué posible, recopilando datos sobre el particular.

Hace un año próximamente varios señores de esta capital se enteraron por el ministerio de Trabajo y Previsión de la creación de esta Escuela, presentando en la oficina provisional, instalada en el Ayuntamiento de Oviedo, las solicitudes y demás documentos, debidamente reintegrados, solicitando las plazas de profesores de la mencionada Escuela de Trabajo.

Al poco tiempo se reunió la Junta de Formación Profesional en el Gobierno civil, bajo la presidencia del señor Zuñillaga.

Preguntó este señor si había algún ciudadano solicitando las plazas de profesores, y si tenían derecho a ellas que se les adjudicaran, pero un vocal (hoy propuesto para una plaza) alegó en la Junta que las instancias presentadas por los aspirantes en las oficinas del Ayuntamiento de Oviedo, podían considerarse como papel mojado y sin valor ninguno, por estar fuera de concurso, y que habiendo en esta ciudad bastantes centros docentes y no teniendo mucho que hacer el profesorado, él y los necesarios se ofrecían gratis e interinos.

Pero los que se consideraban con derecho a las plazas también se ofrecieron gratis e interinos, pero las plazas estaban cubiertas.

Ya es raro que en la propuesta últimamente mandada al Ministerio, figuren todos los profesores que se ofrecieron gratis e interinos.

Pero las quejas de los señores aspirantes no cesaron un momento, y como había vocales aspirantes a las plazas de profesores, esto es juez y parte, y viendo el señor Ministro la situación dictó una Real orden, que aparece en la "Gaceta" del 30 de Noviembre último, que dice: "Los vocales de la Junta del Patronato en ningún caso podrán ser profesores de la Escuela de Trabajo."

Hay otra cosa muy importante, y es que la Junta del Patronato, del 10 de Mayo, no llegó a constituirse legalmente, esto es, con las dos terceras partes de los vocales que componen la Junta, como así lo dispone la "Gaceta de Madrid", del 20 de Julio de 1929 cuyo artículo segundo dice: "En acuerdos del Patronato para estos nombramientos deberán ser adoptados por los dos tercios por lo menos de los vocales de aquel, y tener el candidato mayoría absoluta de los votantes."

mejorar nuestra ganadería en la forma brillantemente manifestada en la reciente Exposición ganadera celebrada en Madrid si no se cuenta con elementos para sostener económicamente una campaña que por su progresivo mejoramiento, tiene cada día mayores exigencias en lo que a alimentación se refiere.

La situación es muy grave, y si no se le pone pronto remedio autorizando las importaciones de maíz extranjero, se ocasionará un daño irreparable a la ganadería asturiana. A evitarlo deben tender los esfuerzos de todos los que se preocupan de este aspecto tan importante de la economía regional. Nadie con más títulos que esa Excelentísima Corporación, representación genuina de todos los intereses asturianos, y que tanto se preocupa por la mejora de nuestra ganadería, para llevar a cabo todas las gestiones necesarias para hacer llegar al Gobierno la angustiosa situación de la ganadería asturiana y la urgente necesidad de ponerle adecuado remedio.

La Junta Regional de Ganaderos tiene confianza en que esa Excelentísima Corporación se hará cargo de la gravedad de la situación y no regateará medios ni sacrificios para buscarle la situación que las circunstancias exigen.

Dios guarde a usted muchos años.—Oviedo, 2 de Junio de 1930.—El Presidente, José de Abego."

La Junta del Patronato la componen 28 miembros, y en la última reunión celebrada en el Ayuntamiento de Oviedo, acudieron 15 vocales, y por lo tanto, no son válidos sus acuerdos.

En la "Gaceta" del 28 de Diciembre de 1928, capítulo IV, artículo 30, literalmente se dice así: "Cuando la Superioridad, previo informe de la Junta Central, estime inaceptable la propuesta formulada por los Patronatos provinciales, encargará a dicha Junta Central, de otra nueva propuesta, para lo cual, si fuera preciso, se efectuará una investigación personal en la localidad. Será obligación ineludible de los Patronatos locales el exacto cumplimiento del manda-

to especificado en la Carta fundacional correspondiente, pudiendo la Superioridad sustituir el Patronato cuando se compruebe el incumplimiento de aquel mandato.

Ruego a los interesados callen sus ánimos, pues tan pronto reciba más datos de Madrid tendré sumo gusto en darles publicidad en las columnas de este periódico.

Celso García Fernández.

Desde Infiesto

Chocan una camioneta y un coche, resultando varias personas heridas

(De nuestro corresponsal)

En la tarde del lunes, una camioneta de Borines, propiedad del conocido industrial don Oscar Fernández, chocó con el automóvil de este Ayuntamiento, en las inmediaciones de la Reboria, resultando del encontronazo varias personas heridas.

Iba el primero de regreso de esta villa, en dirección a Borines, y el automóvil del Ayuntamiento regresaba para esta.

Resultaron heridos la vecina de Borines, Eloina Sánchez García, casada, de 44 años, con fractura del quinto metacarpiario izquierdo y con heridas contusas de la piel superpuesta; Florentina García de la Llana (Borinea), viuda, de 50 años, con fractura de la séptima costilla izquierda y del quinto metacarpiario derecho y con herida contusa de la piel superpuesta; Agustina García, de lesiones en distintas partes del cuerpo, y don Francisco Fernández, de ligeras erosiones.

Resultó también con contusiones el chofer que guiaba la camioneta.

Los dos primeros heridos fueron convenientemente asistidos en el Sanatorio de Santa Teresa, de esta villa, donde está instalada la Casa de Socorro, quedando hospitalizados. También fué asistido en la misma el señor Fernández. Los demás se trasladaron a sus domicilios.

La camioneta en que iban éstos sufrió grandes desperfectos, así como el coche del Ayuntamiento, del que no resultó ningún herido.

Este número ha sido visado por la censura

Desde Cornellana Un hombre cae por un despeñadero, matándose

Según noticias que llegan hasta nosotros el vecino de este concejo Ramón Pérez Martínez, que contaba 74 años de edad, se encontraba apacentando sus ganados cuando al pretender evitar que una vaca se fuese por el despeñadero el animal se espantó y se precipitó rápida y violentamente por el precipicio, cayéndose tras ella el pobre anciano.

Al despeñarse fué rodando hasta la presa de un molino, de donde se le extrajo más tarde sin vida, siendo conducido su cadáver al cementerio parroquial después de intervenir el Juzgado.

Publicaciones

La revista "Alas"

A nuestra Redacción ha llegado el número 9 de la Revista "Alas", que se viene publicando en Oviedo.

Contiene este número hermosos trabajos literarios y magníficas fotografías.

Es una Revista juvenil digna de leerse por lo variado y sugestivo de su texto.

Felicitemos a los editores ante este resurgimiento de la simpática publicación ovetense.

Publicaciones Prensa Gráfica

Domingos: **La Esfera** Precio: una pta.

Miércoles: **Mundo Gráfico** Precio: 30 cts.

Viernes: **Nuevo Mundo** Precio: 60 cts.

TODO EL MUNDO lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

¿HAN BAJADO SUS VENTAS?

¿ASPIRA VD. A QUE VUELVAN A SUBIR?

Anuncie metódicamente en LA VOZ DE ASTURIAS. Nunca como ahora ha sido tan necesaria una publicidad intensa y meditada. Cuando los mercados están retardados de mercancías y bajan los precios, la única salvación del industrial y del comerciante, en la lucha por la competencia, es el arma de la CALIDAD y de la MARCA.

LA PUBLICIDAD EN ESTA LUCHA DEJEMPEÑA UN PAPEL DECISIVO.

Consulte su caso, sin compromiso, con **PUBLICITAS, S.A.**

Organización Moderna de Publicidad
Calle Uria, 70 OVIEDO Teléfono 2164
Apartado 99

y ella estudiará para Ud. una estratégica distribución de anuncios, para ayudarle a dar a conocer sus artículos.

CRONICAS JUDICIALES

Hoy se celebrará la vista de una causa por homicidio, procedente de Infiesto

TERMINACION DE UNA VISTA

Ayer, con la presencia de no pocas personas del partido de Infiesto, continuó la vista de la causa por homicidio, comenzada el lunes y de cuyos hechos y resultancias principales dimos cuenta.

Las acusaciones y la defensa pronunciaron brillantes informes manteniendo sus respectivas tesis.

El letrado defensor don José Builla—cuyo nombre fué omitido involuntariamente en la reseña de ayer—hizo un brillante informe, en que desmenuzó la prueba para llegar, con notorio acierto, a la conclusión de que a su patrocinado debe apreciárselle la legítima defensa, o en otro caso, y además de la circunstancia atenuante apreciada por el fiscal, las de arrebatado y obcecación, falta de intención de causar un mal de tanta gravedad y embriaguez no habitual.

ROBO DOMESTICO

Ante la Sala primera se vió ayer una causa procedente del Juzgado de Llanes.

Poco más o menos, el hecho fué éste:

La respetable señora doña Dolores Díaz, vecina de Parres, tenía a su servicio a la joven de 18 años Josefa Lamas González, la que en varios días fué sustrayendo alhajas y ropas y metálico, importante esto último, al decir de doña Dolores, 1.490 pesetas, y las primeras 242. De ello se recuperaron 110 pesetas en metálico y 192 en efectos.

Josefa Lamas fué pródiga al punto de regalar vestidos y alhajas a Josefa y María Luisa Sobrino, Carolina y Julia Cerezo González y Soledad Arenas González.

Su prodigalidad la ha perdido, aún cuando ella quería cubrir su defecto diciendo que todo era producto de dádivas de un tío suyo que poseía gran fortuna.

Al fin hubo de declararse culpable, pero arrastrando tras sí a Josefa Sobrino, de quien aseguraba ser la autora de las sustracciones, mientras ella cuidaba de su señora que, enferma, achacosa, soñaba dormirse algunas horas en el día.

Ayer decía que solo había hurtado unas 400 pesetas, sabiendo todas sus amigas que los regalos cedían del hurto, que no robo, pues la mesita en que se guardaban el dinero y alhajas se abrió con las mismas llaves de la señora.

Josefa Sobrino, negó la participación en los robos, asegurando que en los días en que se cometieron en los días en que se cometieron en el estaban ella y su hermana en el monte, cuidando el ganado, cual lo venían haciendo todos los años en determinadas épocas.

Las demás probadas, no niegan haber recibido regalos, cuya procedencia ilícita ignoraban. De otro modo no los recibirían, como lo prueba el que tan pronto se su lo del robo y que de él se culpaba a la Josefa Lamas, se apresuraron a poner en manos de doña Dolores cuanto era en su poder.

El fiscal pedía para las dos Peñas pena grave, que procuraban atenuar los abogados defensores señores Saro y Blanco de Tapia.

La vista terminaba ya al finar de la tarde.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY POR HOMICIDIO

Hoy se verá en la Audiencia, an-

te la Sección segunda una causa procedente del Juzgado de Infiesto en la que se acusa a Eduardo Alvarez Gutiérrez de la muerte de Gabino Solís, hecho ocurrido en Mestas.

Esta vista fué suspendida el 28 de Abril último y del relato que hacen las acusaciones y la defensa ya tienen conocimiento nuestros lectores.

El fiscal pide para el procesado la pena de doce años de prisión y pago de diez mil pesetas de indemnización a la familia del interfecto, a cuya petición se adhiere el acusador privado señor Suárez.

El abogado defensor señor Muñoz de Diego, está conforme en que se trata de un homicidio, pero estima que concurren en favor de Eduardo la eximente incompleta del artículo 58 y la atenuante primera del artículo 69 del Código penal. Procede la imposición de la pena de cuatro años de prisión.

Sección primera

Castropol.—Contra Américo José Antunez, por abusos deshonestos. Abogado, señor Uria (don Enrique); procurador, señor Bernardo.

Laviana.—Contra Severino Antuña Argüelles, por atentado. Abogados, señores Suárez y Blanco de Tapia; procuradores, señores Bueres y Gómez.

SENTENCIAS

Laviana.—Condenando a Angel Bayón Sastre, por atentado, a seis meses de prisión y pago de multa de mil pesetas.

Infiesto.—Condenando a Manuel Monte González, por homicidio, a un año de prisión.

Ecós del Magisterio

DICE "EL IDEAL DEL MAGISTERIO"

Se han reformado, en sentido favorable para quienes las integran, las plantillas de Hacienda. Nada tenemos que oponer a esto. Indudablemente responde a una necesidad. Otros cuerpos administrativos piden también la mejora de las suyas, entre ellos los funcionarios del Ministerio de Instrucción Pública. Nos parece muy justo este movimiento. Pero ante él, bueno es que sometamos una vez más a la consideración de España entera la situación que atraviesa el Magisterio, con dos Escalaefones sin porvenir alguno, con miles de Maestros limitados para todo ascenso.

Según el vigente presupuesto las plantillas del Magisterio arrojan un total de 35.680 Maestros de ambos sexos. De esos 35.680 Maestros, hay 28.406 con sueldos inferiores a 3.500 pesetas. Cerca de 7.000 Maestros con menos de cinco pesetas diarias. El ascenso, por consiguiente, resulta un imposible y la vida para esos 28.406 Maestros aún más imposible, especialmente para los que perciben la "canonjía" de menos de cinco pesetas diarias, en aldeas donde todo cuesta más caro y donde sus hijos no pueden aprender ni un modesto oficio, como no sea el de pastor.

Y ante eso, ¿no creen los señores Tormo y Rogelio Sánchez y el Gobierno en pleno, qué es hora, por lo menos, de que se inicie la mejora económica del Magisterio...?

Puede hacerse dentro de las disponibilidades del vigente presupuesto del Estado, creando las nue-

El Dr. Gutierrez Barreal da una conferencia acerca del tema "Como deben ser los Ateneos en todo tiempo y en el momento actual"

(De nuestro corresponsal)

Organizada por el Ateneo de esta villa, en el teatro Dorado dió el viernes su anunciada conferencia el presidente del Ateneo Obrero de Gijón y prestigioso médico doctor Gutiérrez Barreal.

Con facilidad de expresión habló de la labor de los Ateneos en general y de los de Asturias en particular, diciendo que como son éstos es como deben ser los Ateneos; es decir, escuelas de cultura y escuelas de ciudadanía.

Defendió la necesidad de intensificar la cultura en las masas populares, manifestando que la enseñanza primaria que se recibe en las escuelas es de capital importancia, porque debe ser la base de ulteriores aprendizajes. Sin duda, añade, las gentes se preocupan poco de pensar en la labor de sacrificio que supone el ejercicio del magisterio; al maestro, por eso, no se le ha concedido el elevado lugar que debiera ocupar en la sociedad; aún está por hacer el gran homenaje que se le debe al Magisterio primario.

Quiere que los Ateneos sean así como una continuación de la escuela primaria; que sean como decía antes, escuelas de cultura y de ciudadanía. Escuelas de cultura intelectual, moral y física, dando importancia al cultivo de la belleza por medio de festivales de arte, conciertos musicales, exposiciones de pintura o escultura, etc. Destaca

varias plazas en el Escalaefón entre las categorías de cuatro a ocho mil pesetas, realizando una transferencia de créditos dedicados a subvenciones y aplicando las diferencias de sueldo de las plazas servidas interinamente. Es preciso que se busque el medio de que en este mismo año tengan el sueldo mínimo de tres mil pesetas cuantos compañeros del segundo Escalaefón aún no lo perciben, llevando a las quinientas mil pesetas presupuestadas las cantidades necesarias de partidas inútiles o injustamente consignadas.

Vivimos horas de importancia inmensa, en que todos los errores deben enmendarse. El Magisterio no puede continuar como hasta aquí, siendo la "canonjía", el "paria" sin esperanza de redención. O es necesario o no lo es. Si lo primero, hágasele justicia. Por lo menos empiecen a hacerle justicia. Y no se esgrima de nuevo el arma de las disculpas para postergarlo más, que de disculpas ya estamos hartos. Hechos y realidades: esto es lo mejor.

BANCO GIJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 48, GIJON. Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa. Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo. A seis meses 3 1/2 por 100 A un año 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

Lea usted "La Voz de Asturias"

la necesidad de los cursillos de vulgarización, a los que concede más valor que a las conferencias, porque en aquellos se pueden desarrollar los temas con más amplitud y más al alcance de todas las inteligencias. También pondera las clases de diferentes asignaturas, como dibujo, idiomas, etc., que se dan en varios Ateneos de la provincia.

De la manera expuesta—añade el doctor Barreal—deben ser los Ateneos en todo tiempo, y aunque en sus Estatutos hay siempre un artículo que prohíbe hacer política, debe entenderse que lo que se prohíbe no ha de ser en ningún caso preocuparse del interés nacional, sino hacer propagandas partidistas, ocuparse de política menuda.

Pero en el momento actual—sigue diciendo el conferenciante—cuando estamos atravesando unos instantes de renovación ideológica tan marcados, yo creo que los Ateneos deben ser actuantes, nunca elementos pasivos que se desentienden del interés nacional, y bien están por eso las conferencias políticas en el elevado sentido de la palabra, donde se expongan doctrinas con amplia tolerancia, porque ésta es una de las características de todo Ateneo: la tolerancia.

Fué, en verdad, muy interesante la conferencia del señor Gutiérrez Barreal, quien, al final de su disertación, recibió muchos aplausos y felicitaciones.

Gacetillas

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las seis y media, función a beneficio de la Cruz Roja, y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

Salón Torenó.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, cinematógrafo.

PERDIDA

de un perro raza lobo, color negro y pardo, atendiendo por "Pipo", se extravió en la tarde del lunes. Se gratificará a quien dé cuenta de su paradero. Razón: Cavada, 5, almacén, o en esta Administración.

HALLAZGO

En la Jefatura de Policía urbana se encuentra depositado un gemelo con iniciales y dos aros, encontrados en la vía pública, a disposición de quienes acrediten ser sus dueños.

Doña Rafaela Díaz Boria, viuda de Ballongo

A los 84 años, dejó de existir en esta ciudad, después de confortar su alma con los auxilios de la Religión, la bondadosa señora doña Rafaela Díaz Boria, viuda de Ballongo, que fué ejemplo de virtud y caridad cristianas, edificando con su conducta llena de nobles y generosos estímulos, por los que se vió rodeada de la estimación cordial de todos los convecinos.

En la tarde de ayer, y con numerosa concurrencia, se verificó la conducción de su cadáver desde Los Arenales al cementerio del Salvador, poniéndose de manifiesto lo mucho que se aprecia a los familiares de la finada.

A sus nietos don Manuel, don Luis, don Juan, doña Josefa doña María y doña Gervasia Alonso envía LA VOZ DE ASTURIAS el testimonio de su sincera condolencia.

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Se acuerda pedir que el Estado se incaute de la carretera de Langreo a Gijón

SE TENDRÁ EN CUENTA

Se acuerda dar cuenta en su día a la Comisión de Hacienda de la petición hecha por el Presidente del Centro Asturiano de Madrid relativa a subvención de las enseñanzas que se explican en aquel Centro.

SUBVENCIÓN Y REGALOS

Concédense 400 pesetas como subvención a la Biblioteca Popular Circulante de Castropol.

Atendiendo a la súplica del Mayor-domo de la Cofradía de la Balesquida, y dado el carácter eminentemente provincial de la misma, se concede una copa para que figure como primer premio en el Campeonato regional del Concurso de bolos que aquélla organiza; y se autoriza a la banda de música de la Residencia para que dé dos audiciones en dos tardes durante las fiestas que celebre la Cofradía.

Se concede una copa a la Federación Colombófila Regional Asturiana para el Concurso de Campeonato de Asturias de palomas mensajeras que ha de celebrarse en el presente mes de Junio.

UN DONATIVO

Se acuerda mostrar el agradecimiento de la Corporación al Banco Herrero por haber donado a la Casa de Caridad de San Lázaro 59 volúmenes de obras de instrucción y recreo con destino a los asilados en aquellos establecimientos.

LA CARRETERA CARBONERA

A petición de la Residencia se toma el acuerdo de recabar nuevamente del Estado el que se incaute de la carretera de Langreo a Gijón, cuyos gastos de conservación va haciéndose imposible satisfacer al erario provincial.

PRO RESIDENCIA PROVINCIAL

Quedó sobre la mesa, a los efectos de las resoluciones que en su

día pudieran adoptarse y que en ella se proponen, razonadísima Memoria presentada por el diputado visitador de la Residencia provincial de niños, señor Méndez Trellés.

Notas de Hacienda

CHEQUES AL PAGO

Para el día de hoy, se han puesto al pago los siguientes:

Señor Administrador Principal de Correos señor Jefe del Centro Telegráfico de Oviedo, señor Habilitado del décimo Tercio de la Guardia civil, señor Alcalde de Teverga, don Ramón Díaz de Laspra, don Aurelio Abella Compañía de los Ferrocarriles Económicos de Asturias, señor Alcalde de Cangas de Onís, don José María García Inclán, doña María Muñoz, don Desiderio Saldaña, don José Pedraza, don Rodolfo Rato, don Celestino García, don José Antonio F. Villaverde, don Francisco Aza, don Francisco Mijares, don Federico Juan Vicario Alonso don Emilio Ruiz Vázquez, don Hilario Suárez, don Crescencio García, don Ciriazo Tamargo, don Higinio Arenas, don Victoriano Argüelles, don José María Aparicio, don Pedro Sánchez del Río, don Fernando Señas Encinas, don Francisco Lorenzo, don Juan Hernández, don Ramón Miravalles, don Rafael García Tuñón y don Francisco Peláez.

Para anuncios en Mieres, en los tres diarios de Oviedo

Hdefonso López Fernández LIBRERIA

PROFESIONALES

C. G. Parreño

MEDICO. Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición. RAYOS X. De la clínica del doctor Bernando, de Madrid, y de las de París y Estrasburgo. Cabo Noval, 12, 1.º-Oviedo CONSULTA: de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 27-27

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono, 2700

GONZALEZ-GRANDA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS de 10 a 1 y 3 a 5 Independencia, 22.—Teléfono 2494. OVIEDO.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, vendreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1834. OVIEDO

A. Cortés del Egido

Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SANTA CLARA, 26, 2.º OVIEDO

LABORATORIO MEDICO

E. Menéndez Del Instituto de Higiene Análisis clínicos Cabo Noval, 12, 2.º dra. Teléfono 2652

Méico especialista Valentín Fernández

VIAS URINARIAS PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6 OVIEDO

Guillermo López

del Dispensario Ativenéreo Piel - Venéreo - Sífilis Diatermia - Rayos ultravioleta P. Constitución 9—Teléfono 11-88

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Enfermedades de la matriz Vacunas, Diatermia Operaciones, etc.

Ramón Fernández G. Ramos

Medicina interna Enfermedades de los niños Consulta 12 a 1 y de 3 a 5 Independencia, 14, entre.º-Oviedo Teléfono 4032

LUIS DE SAN JUAN

Méico Especialista PIEL, SÍFILIS Y VENEREO.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8. DEPILACION ELECTRICA

No se producen quemaduras.—Horas de 10 a 11 y de 4 a 5.—Campoamor, 30

José Fernández González

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Uria, 50, 2.º-OVIEDO—Teléfono 2516

POLICLINICA DE URGENCIA

Consulta diaria general y de especialidades de 11 a 1 y de 4 a 9 CAMAS PARA OPERADOS Y HERIDOS

Gampoamor, 28.-Tel 28-42.-Oviedo.

LUIS LAREDO

Méico especialista en las enfermedades mentales y nerviosas Ha trasladado su consulta al Sanatorio Neuropsiquiátrico «LAREDO»

Avenida de Fuentes Acevedo, núm. 44 Tel no 1038—Oviedo

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado De 10 a 12 y 2 a 4 Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50 OVIEDO

Méico Leopoldo Escobedo

Es ecialista Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18—Oviedo Teléfono 2108

Talleres de Ortopedia del Sanatorio de Celestino Alvarez

AVISO

A cuantos necesitan del uso de aparatos ortopédicos conviene saber: 1.º Que esta casa les pone en relación con enfermos que llevan a su entera satisfacción aparatos contruidos en nuestros talleres. 2.º Que una avería (por poco importante que sea) le crea dificultades si el aparato ha de enviarse para su reparación a un centro lejano. Las que evitarán encargándonos a nosotros sus aparatos, y 3.º Que ninguna casa supera la calidad de los aparatos contruidos en estos talleres.

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

PARA ECONÓMICOS TRANSPORTES

CAMIONES CHEVROLET AUTOMÓVILES

Repuestos siempre en existencia.—Taller de reparaciones con servicio especializado.

Exija en la Agencia o Taller el empleo del manual o catálogo de PRECIOS FIJOS para toda clase de reparaciones y ahorrrá usted en ellas más de un 30 por 100.

Galle Covadonga, 1

OVIEDO

EL PERIODISTA VIAJERO

ESTAMPAS DE PARIS

Me he encontrado en la Avenida de la Opera con Enrique Díez-Canedo y Aurelio Vifias, que querían llevarme al Instituto de Estudios hispánicos y a casa de Rabindranath Tagore...

Pero he renunciado. No me gustan más Estampas que las de la calle. Mi ilusión está en andar, andar... Ver mucha gente desconocida, observarla...

Raquel Meller se presenta en plena apoteosis. Siempre aparece al final de los cuadros fastuosos con mucho traje de época, a la usanza española del final del XVIII.

Ahora canta unos valles muy tristes y muy lentos, y en un claustro conventual pone unas flores rojas a los pies de una Virgen, y luego aparece con el indumento de gitana del Sacro Monte y después canta el "¡Hay que ver!"...

Yo creo que de aquella Raquel Meller de Casa de Marica Uria (O tempora...) no queda ni la figura. Su cara es una lámina blanca con dos manchas negras y una roja...

El Salón 1930... Está instalado en el Grand Palais. Un mundo de lienzos y esculturas. Pero un mundo que vuelve. Mucha academia, mucho cromo, mucho raso y muchos perros al pie de las damas negligées.

Naturalmente, las rebeldías están refrendadas con el Potage y los Escalopes aux pommes nouvelles... Dicen que

Picasso y Matisse y Corinthe y Modigliani han pasado. Pero ¿han llegado? Si; han llegado. Lo que sucede es que para ver, tanto a los maestros como a los epígonos, hay que ir a las Exposiciones—un poco lógicamente—de los Boulevards Raspail y Monparnasse.

El Salón 1930... Los desnudos de siempre, las vacas de siempre, los bogones de siempre, los fantasmas de siempre.

Boulevard Montparnasse... Los hambrientos de siempre. Pero ya harán ricos a los marchantes! Es cuestión de tiempo.

El franco sube y la vida sube. ¿Cómo se explica esto? Sencillamente... Cuando el franco estaba bajo venían los turistas por millares de millares. Unos céntimos de explotación por cabeza representaban una buena renta.

El turismo español les proporciona unos ingresos fantásticos. Cierta que es mucho mayor el número de ingleses que llegan a París, que el de españoles. Pero los ingleses vienen con el forfait correspondiente y no se salen de él ni por ver a Napoleón feditivo.

¡Cómo no han de lamentar los hoteleros que el franco suba!

Una mujer grávida por la calle... en París... ¡Milagro! Las gentes se vuelven para mirarla.

A. J. ONIEVA. París—Mayo—1930.

REUNION DE LOS OBREROS ARMEROS

Las dificultades que se oponen a las aspiraciones formuladas por los obreros

Ayer por la tarde, se reunieron en el Centro de Sociedades Obreras los obreros que figuran asociados, para tratar de varios asuntos, entre ellos el que se refiere a las peticiones formuladas por dicha Sociedad al Gobierno en un escrito presentado recientemente.

En dicha reunión, se dió lectura de la contestación que el ministro del Ejército da al escrito, y se acordó mantener las peticiones y seguir las gestiones hasta conseguir los legítimos propósitos que les inspira por mediación de la Sociedad de metalúrgicos, a la cual pertenecen también estos armeros.

La contestación que el ministro del Ejército da al escrito de referencia, es la siguiente:

El Excmo. Sr. Capitán general de la región, en escrito fecha 23 del actual, me dice lo siguiente:

Excmo. señor. El Excmo. señor Subsecretario del Ministerio del Ejército, por R. O comunicada de fecha 16 del actual, me dice:

Excmo. señor: Vista la instancia elevada al señor Presidente del Consejo de ministros por los operarios de la Fábrica de Armas de Oviedo, José Cabal Sotura y Joaquín Canjal Santirso, en nombre de todo el personal obrero eventual de la misma, en solicitud de que se normalicen e intensifique el trabajo en aquella, se admita a los aprendices y personal dado de baja, se mejoren las jubilaciones y se les suprima el impuesto de utilidades sobre rentas de trabajo; considerando que con la cantidad consignada en Presupuestos para planes de labores, no puede aumentarse la obra encomendada a las Fábricas militares; considerando que se hallan actualmente en estudio el fijar

sonal que trabaja en dichos Establecimientos; considerando además que la instrucción provisional para la aplicación del Decreto-ley de 15 de Diciembre de 1927, que modificó la tarifa primera de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria fué aprobado por Real decreto de 8 de Mayo de 1928 y toda vez que ya ha sido acordada la readmisión de aquellos obreros dados de baja al incorporarse a filas para prestar el servicio militar a quienes no hubiese correspondido el despido durante el mismo: el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que por el momento sea desestimado cuanto se interesa en los demás asuntos a que se refiere la precitada instancia, sin perjuicio de que se tenga en cuenta las peticiones mencionadas a medida y en la forma que las necesidades de la Fábrica lo aconsejen. De Real orden comunicada lo digo V. E. para su conocimiento y demás efectos.

Dios guarde a ustedes muchos años. Oviedo, 28 de Mayo 1930.—El director, Federico de Miquel.

EN EL HOSPITAL ACCIDENTE DEL TRABAJO

Ayer ingresó en el Hospital, Sala de San Antonio, Eduardo Menéndez Riesgo, de 26 años, casado, natural de Somiedo.

Trabajaba en el turno de la noche en la perforación del túnel de estratégico.

Como a la una y media de la madrugada, de ayer, inesperadamente, una vagoneta se fué sobre Eduardo, derribándole al suelo y produciéndole la fractura de la pierna derecha.

IN MEMORIAM

SIETE ROSAS DE AMOR...

La Implacable acaba de segar la vida a uno de los pontífices más limpidos del idioma de Cervantes: Gabriel Miró. Miró fué uno de los apóstoles más puleros y reverentes del Parnaso español. Fué un casto, un pudoroso, uno de los fervores más altos y selectos en la República de las Letras hispanas.

Gabriel Miró era la modestia suma; la sencillez suma; la suma realidad, de antes que nada, de hombre bueno. La suma realidad de artista sin espoleos de ambición. En el alma de Miró no ululaba ningún canchero terrible de la envidia.

Pero Miró vivía en un lejano mundo distinto. Miró sólo gustaba de volar en las alturas ideales del Bien y del Arte. Jamás descendió a los fangales inmundos donde vegetan—y en ocasiones viven con esplendor, merced a la paradoja pública—los pedantes mendigos literarios—refinados gafanes de la elegante aristocracia espiritual—, cerebros obtusos, almas sin sol, que se llaman intelectuales de vanguardia y que no disponen—en el haber que el tiempo les otorga—de un segundo de sublime serenidad solar, porque la apatencia logra de vanidades y de ambiciones les arrebatara desatinadamente todos los instantes que pudieran darles honrosos motivos de mérito real y positivo valor.

Ellos sólo anhelan los billetes y el aplauso de la gheba. Porque precisamente ellos—ellos son los mendigos intelectuales, los autores mediocres—son asequibles de corazón y de temperamento al corazón y al temperamento de la Plebe. De la plebe que grita delirante por la emoción de los relatos folletinescos; de los episodios sangrientos y vitandos; de lo vulgar y miserando. De las truculencias narrativas, tristes por lo ridículas, y de las escenas majas. Así son estos ciegos de las altas transparencias estéticas.

¡Ah; pero Miró no! Porque Miró sólo entendía de volar en las alturas inasequibles del azul sin mácula. A Miró no le importaba el rumor siniestro de la popularidad que da fama y oro y hace en coyunturas ídolos. Miró vivía completamente ajeno a las estridencias inarmónicas de la mesnada. Se conformaba con el deleite de su música interior. Poblaba los dilatados silencios de su vida con el encanto de las notas extrañas, de las lejanas armonías serenas que al mágico Erad del Arte arrancaban las blancas hadas de su exquisita sensibilidad estética.

Así colmaba de infinito su existencia de artista. Porque Gabriel Miró era eso: un pájaro inefable y raro, abrumado de ensueños y proezas. Un extraordinario ruiseñor, erbio de universos, ayuno de egoísmos tangibles, que dormitaba en los maravillosos jardines susurrantes del Arte, y que de cuando en vez madrugaba a cantar en los claros de sol que iluminaban su vida, la gloria de su prosa excelso.

El número de Miró no se detenía ante los efímeros fulgores del Éxito. Volaba más allá. Se extasiaba en la alta contemplación de las manzanas lejanas, llenas del encanto inefable de las maravillosas puestas de sol de la Estética.

Y a Miró no lo quisieron en la Academia Española, a pesar de su

sabiduría idiomática. A pesar de que el gran Miró sólo trabajaba para ser comprendido por la mínima legión de mentalidades superiores. Por los privilegiados espirituales que ecibieron la Gracia Serena del Arte y de la Belleza. Por los Exaltados semidioses del bien y del amor a la Verdad rutilante. Por las figuras gigantescas que abatieron razonadoras y comprensibles sus angustias testas, ante los espíritus ingentes de las divinas quimeras bienaventuradas, que forjaron las siluetas inasequibles y eternas de Monna Lisa, de Margarita, de Beatriz, de Dulcinea...

Pero no pudo ser. Por ciertas insinuaciones heterodoxias los lacayos de Sócrates comenzaron a mirar de soslayo al gran escritor. Ya era un enemigo. "El Padre San Daniel" concitó sobre Miró todas las miradas oblicuas y todos los truenos de los monopolizadores de mentalidades y de puestos en la Academia. Y con significativa injusticia no tuvieron inconveniente en arrebatarle el Premio Festeurath.

Pero el colmo fué "El obispo leproso" que acabó de infestarles. Entonces se extremaron y recrudecieron las hostilidades contra el magno escritor alicantino. Lerdos enemigos del gran prosista castellano—pordioseros de Minerva—ni existen ni nadie piensa en ellos. De Miró se recordarán con respeto y admiración todas las genuinas conciencias intelectuales. Miró vivirá perpetuamente.

Miró fué un Crespo filantrópico que en la Ciudad Eterna y Magnífica de las Letras hizo brillar muchas manzanas tristes y misérrimas. Fué un Midas pródigo que hizo correr cuantiosos pactolos por los yermos de la prosa castellana, inundando de felicidad muchas palabras plebeyas y desgraciadas...

La selecta minoría... Una de las ruitas magnificas trazadas por Ganimet y por las que marchaba sereno, incólume, Miró, encendido de altos y puros, de santos fervores morales y estéticos.

Miró creía en la Inmortalidad. En la Inmortalidad donde él iría a ocupar un puesto en el Senado de los Dioses... Por eso consoló a sus familiares diciéndoles que no le lloraran, que "en fin de cuentas, la muerte no era más que un tránsito".

Y modesto hasta la muerte, dejó dicho que su última escena a la luz del sol, fuese de lo más sencillo posible. Solo consintió que su féretro llevara siete rosas—de amor y de dolor—de sus siete íntimos más queridos. Siete rosas de amor, como siete rayos de sol y como siete esplendores magníficos del Iris, que rutilarán en la noche inefable de su sueño sagrado, y alumbrarán las sonidas ignotas de allende la arcilla, en los Cármenes radiantes del Canaán de la Eternidad, donde los mágicos ruiseñores de la Verdad y del Bien, enmudecerán de tarde en tarde—en los vespéros amatistas—para sentir las serenas armonías hu milides del nuevo compañero que llega del Paraíso tangible...

Julio-Vicente. Madrid, Junio 1930.

Desde La Felguera ACCIDENTE DEL TRABAJO (De nuestro corresponsal)

El pasado lunes ocurrió en los talleres de laminación de Duro-Felguera una sensible desgracia, de la que fué víctima el obrero Hermógenes Olay Rodríguez.

Alli bascular dicho obrero un carrillo conteniendo escoria en estado ígneo, de los hornos del taller mencionado, lo hizo con tan mala fortuna que cayó en un charco de agua, al contacto del caldo de escoria con el agua, aquél saltó, alcanzando a Hermógenes que en seguida fué presa de las llamas. Sus compañeros acudieron a auxiliarle, y el ingeniero-jefe del departamento señor Felgueroso, allí presente, con su trinchera consiguió envolverle y apagar el fuego, evitando el que pereciera abrasado.

En grave estado fué conducido al Hospital de sangre de Duro-Felguera, en una de cuyas camas ha quedado instalado.

DE UN FALLECIMIENTO

La noticia de la muerte de la esposa de don Melquiades Alvarez, que se supo ayer en Asturias al aparecer únicamente en nuestras columnas, causó general sentimiento

DICE "EL SOL"

Madrid.—El gran rotativo "El Sol", que es el único de Madrid que ha dado hoy la noticia del fallecimiento de la esposa de don Melquiades Alvarez, dice lo siguiente:

El domingo dimos la noticia del delicado estado de salud de la distinguida señora de don Melquiades Alvarez, que se consideró de tal gravedad que se hizo precisa una inmediata intervención quirúrgica.

Esta se realizó en la mañana del lunes, en el Sanatorio de Santa Alicia, iniciándose, al parecer, después de ella, un cierto alivio.

Desgraciadamente, las noticias relativamente satisfactorias que durante el lunes circularon sobre el estado de la distinguida dama no tuvieron confirmación. En la madrugada de hoy agravóse en tales términos, que momentos antes de las cuatro y media, dejaba de existir.

Dofia Sara Quintana Bertrand era, como don Melquiades Alvarez, asturiana, de Oviedo, y contaba en la actualidad 50 años. De grandes virtudes y extraordinaria belleza, casó con el ilustre político muy joven, cuando ya éste acusaba su personalidad en el profesorado y la política, precisamente en el mismo año en que don Melquiades Alvarez era elegido por primera vez representante en Cortes.

Consagrada por entero al cariño de su esposo y al hogar, hizo siempre una vida retraidísima, sin figurar apenas en sociedad, pues, como decimos, se circunscribió en absoluto al cariño de los suyos.

Fruto de este venturoso matrimonio han sido cinco hijos: un hijo y cuatro hijas, dos de ellas casadas.

Enviamos al ilustre jefe del reformismo y a sus hijos la expresión de nuestra condolencia más sincera.

LA NOTICIA EN OVIEDO. Apenas conocida la triste nueva

EL COMITE PARITARIO MINERO

El conflicto de la empresa Solvay queda supeditado a la conducta de la empresa con relación a reclamaciones anteriormente formuladas

Ayer por la tarde, en el domicilio de la Cámara Minera, se reunió el Comité Paritario de la Minería para tratar del conflicto que vienen sosteniendo los obreros de la Empresa Solvay.

El Comité Paritario empezó la sesión tratando del conflicto que sostiene la Sociedad Solvay y Compañía, en Lieres.

La representación obrera dió cuenta de que los obreros de otras minas que habían prestado solidaridad a los huelguistas se habían reintegrado al trabajo, aceptando las gestiones realizadas previamente por los compañeros.

Seguidamente se entró en el asunto debatiéndose largamente, de cuya discusión resultó la necesidad de aclarar determinados extremos, quedando encargado el presidente de adquirirlos personalmente, debiendo presentar un informe, extremos de gran influencia para la solución del conflicto.

El presidente se propone hacerlo mañana o pasado.

Seguidamente se trató de otros asuntos relacionados con la misma Empresa Solvay, y que corresponden a la reclamación de los cincuenta céntimos de salario concedidos por todos los patronos en el año 1924 y que dicha Empresa aún no satisizo, lo mismo que la Huellera, amparándose en ciertos inconvenientes surgidos que les eximen del abono de esos dos reales.

Se acordó, con respecto a la Huellera, que el mismo presidente realice investigaciones que expliquen esta actitud de las citadas Empresas.

En cuanto a Solvay la solución de la huelga queda supeditada a la acti-

vidad de la Empresa con respecto a la primera reclamación presentada. A las ocho y media terminaba la reunión del Comité Paritario.

Una nota oficiosa. El asunto de la conducción de aguas a Langreo. El alcalde de Laviana nos ruega la publicación de la siguiente nota: "En casi toda la reunión habida en el Gobierno civil de esta provincia por los Alcaldes de Langreo, San Martín y Laviana con motivo de la suspensión por este último de los trabajos para la traída de agua al concejo de Langreo, diciendo que el Alcalde de Laviana ha faltado a su palabra al no cumplir el compromiso contraído en dicha reunión, y en algunos periódicos se añade que el señor Alcalde de Langreo visitó al Excmo. Sr. Gobernador Civil para quejarse de la falta de seriedad del de Laviana."

Como esto no es cierto, conviene a esta Alcaldía hacer pública la rectificación, pues en aquella reunión tan solo ofreció proponer al Pleno la solicitud de autorización que interesaba Langreo, y nada más. Dicho compromiso lo he cumplido al convocar a la Corporación municipal, a la cual, por aclamación, rechazó de plano el permiso pedido por el Alcalde de Langreo para el cruce y ocupación provisional de los caminos y servidumbres públicas del concejo de Laviana."

MANIFESTACIONES DE PESAME

Alpenas conocida la noticia se cursaron numerosos telegramas de pésame a la familia de don Melquiades Alvarez, siendo también muchas las personas que se trasladaron a la Corte para asistir al entierro, entre ellas el jefe provincial del partido reformista don Alfredo Martínez.

Lo mismo ocurrió desde Gijón y otras poblaciones de Asturias. En casa de los señores de Sanz (don Víctor), donde, como se sabe, vivió la fenecida señora, por ser éstos tíos suyos, hubo constantes visitas, como demostración de pésame.

En el Círculo Reformista de Oviedo se colocaron pliegos, que fueron rápidamente llenos de firmas, y en general, puede decirse que la noticia ha causado extraordinario sentimiento.